
1 
 

 
 

 ACTA No. 04 /2024 
 
En Danlí, Departamento de El Paraíso, el día miércoles once (11) de septiembre 

del año dos mil veinticuatro (2024), a las diez con treinta y dos minutos de la 

mañana (10:32 p.m.)  se celebró Sesión Extraordinaria de Corporación Municipal, 

presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz y con la asistencia 

de los Regidores Municipales:  Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, Lcda. Digna 

Ruth Zelaya Maradiaga, P.M. Elida María Calderón Matamoros, Lic. Isaac Francisco 

Jiménez Morga, T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, Lic. Carlos Felipe Castillo 

Segura, Lic. Noe Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin 

Omar Gudiel Castellanos, Lcda. María Fernanda Sauceda , en su condición de 

Gerente Administrativo Financiera, MSc. Aida Lewis, en su condición de 

Comisionada Municipal, presentes Sres. Ing. Javier Castellanos e Ing. Rubén 

Almendarez en su condición de Comisión Ciudadana de Transparencia y con el 

Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se procedió de 

la siguiente manera: 

1.- Comprobación del Quórum. 

2.- Apertura de la Sesión. 

3.-Invocación a Dios. 

4.- Lectura, Discusión y aprobación de la agenda. 

5.-Tema:  

PRESENTACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO DEL AÑO 2025 

ASI MISMO EL NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN QUE ESTARÁ A CARGO 

DE LA REVISIÓN Y ANALISIS DEL MISMO. 

6.-Acuerdo.  

7.- Cierre de la Sesión.   

 

1.-COMPROBACION DEL QUÓRUM.  

Presentes en la Sesión Extraordinaria la corporación municipal, excepto los 

Regidores Municipales Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, y el Vice Alcalde 

Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila, quienes no enviaron excusa. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que antes de iniciar la 

presente sesión quiere manifestar a los miembros corporativos que el Cabildo 

Abierto Consultivo programado para el día viernes seis de septiembre del presente 

año 2024 con el tema para abordar del Cambio de Integrantes del Consejo Municipal 

de Seguridad Ciudadana, no se pudo realizar porque la mayoría de los corporativos 

no se hicieron presentes  a lo que les hace el llamado se ser más formales y 

responsables  ya que sabían desde antes de dicho compromiso ya que es una 

sesión como que fuera ordinaria lo cual es de carácter obligatorio estar  y bueno es 

ante la población que se queda mal como impuntuales y ya el compromiso de llevar 

a cabo dicho cabildo esta contemplado en acta ordinaria respectiva. 

 

La Regidora Municipal Br. Rosa María Romero, dijo que ella no se hiso presente a 

dicho Cabildo por que el hijo se le enfermo y tubo que salir con el de emergencia. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa al respecto que ya se sabía 

del compromiso y es una obligación el estar en las sesiones de Corporación 

Municipal ante el pueblo de Danlí. 

  

2.- APERTURA DE LA SESION. 

Una vez comprobado el Quórum, el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz, 

declaró Abierta la Sesión a las 10:32 a.m.  
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3.-INVOCACION A DIOS  

Oración al Padre Celestial por la Comisionada Municipal Msc. Aida Lewis. 

4.-LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LA AGENDA: 

El Secretario Municipal, procedió a dar lectura a la Agenda, misma que fue sometida 

a discusión por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que quisiera someter a 

aprobación el incluir una nota que remite el Departamento de Ingeniería Municipal 

mediante Oficio N. 075-2024-UTM/AMD, por el In. Ovidio Mejía como jefe de la 

Unidad Técnica Municipal / Ingeniería, acerca de los presupuestos específicos para 

la ejecución de un lote de pavimentación de varias calles y avenida de la ciudad de 

Danlí, las cuales se localizan en diferentes barrios y colonias de la ciudad, entre 

ellos: Barrio La Reforma, Colonia Villeda Morales, Colonia Apaguiz, Colonia San 

Cristóbal, Colonia Las Brisas y Barrio el Carmelo de la Ciudad de Danlí. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, somete a aprobación la presente 

agenda. - Siendo APROBADA por los miembros de la Corporación Municipal con la 

inclusión respectiva. 

 

5.-TEMA:  

PRESENTACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO DEL AÑO 2025 

ASI MISMO EL NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN QUE ESTARÁ A CARGO 

DE LA REVISIÓN Y ANALISIS DEL MISMO. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, le da la palabra a la Gerente 

Administrativa Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, para presentación del 

Anteproyecto de presupuesto de Ingreso y Egresos para el año 2025. 

 

 La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, 

manifestando que para la presentación del anteproyecto de Presupuesto de 

Ingresos y Egresos para el año 2025 se realizó una estimación de lo que se recaudo 

hasta el 31 de agosto del presente año 2024  con la operación matemática de lo 

recaudado hasta agosto entre 8 meses por doce meses  y la proyección es de 

Doscientos Ochenta y Cuatro Millones Ciento Veinticinco Mil Novecientos Ochenta 

y Seis Lempiras con 50/100 (L. 284,125,986.50). 

 

Se presenta el cuadro resumen de lo que es el PRESUPUESTO DE INGRESOS Y 

EGRESOS SEGÚN PROYECCIÓN AÑO 2025. 

VALOR TOTAL DE INGRESOS L. 219,381,194.08 

VALOR DE TRANSFERENCIA L. 63,268,852.84 

 

VALOR DE FUNCIONAMIENTO 

INGRESOS CORRIENTES 

L. 202,310,882.15 

VALOR DE FUNCIONAMIENTO 

FPONDOS PROPISO 

L. 80,924,352.86 

FONDOS DE TRANSFERENCIA L. 12,653,770.57 

TOTAL DE FUNCIONAMIENTO 2024 L. 93,578,123.43 

 

VALOR PARA INVESRSION FONDOS 

PROPIOS 

L.139,932,780.80 

VALOR PARA INVERSION FONDOS 

TRANSFERENCIA 

L. 50,615,082.27 
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TOTAL INVERSION 2024 L.190,547,863.07 

 

TOTAL PRESUPUESTO INGRESOS 

Y EGRESOS 

L. 284,125,986.50 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, pregunta a la Gerente Administrativo 

Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, que el Sindicato de Trabajadores de la 

Municipalidad SITRAMUD, hablaron de algún incremento para los empleados 

municipales  y si hay disponibilidad para otorgarlo? 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, manifiesta 

que se debe ir análisis por que actualmente es preocupante la situación financiera 

de la municipalidad en el tema de gastos de funcionamiento lo que será necesario 

que de manera urgente se analice  por que ya no hay disponibilidad para viáticos,  

pago de energía eléctrica y otros pagos  al igual el pago del Apoderado Legal que 

lleva el caso de defensa de la municipalidad  por la demanda de la Lotificadora los 

Arcos INGEORIENTE. 

 

¿El Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, expresa que en la 

demanda contra la municipalidad de Ingeoriente no se quedó de que en caso de 

ellos pierdan deben pagar la demanda por los gastos ocasionados a la 

municipalidad? 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, expresa que 

lo manifestado por el Regidor que ahorita es un primer proceso ya que el contrato 

que la corporación aprobó es que por cada tramite o gestión o escrito que ingrese 

el abogado defensor se le deben ir desembolsando, entonces habrá que tomar de 

gasto de inversión para gasto de funcionamiento en ultima instancias. 

 

El Regidor Municipal Lic. Carlos Felipe Castillo Segura, expresa al respecto que se 

debe tomar en cuenta para recaudar fondos el aplicar las multas a las obras que no 

terminan en los plazos específicos ya que considera que lastimosamente de parte 

de la municipalidad no hay la supervisión debida. 

 

La Regidora Municipal P.M. Elida María Calderón Matamoros, expresa al respecto 

que hace poco paso un proceso para bacheo y eso no fue bueno porque ya está de 

nuevo en mal estado algunos sectores de Danlí. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que ya le hiso el reclamo al 

Ing. Mejía acerca de ese bacheo pero ahorita que se mando a llamar y que esta 

presente que el haga una explicación al respecto. 

 

El Ing. Ovidio Mejía en su condición de Jefe del Departamento de Ingeniería /UTM, 

el problema con el bacheo y por el tiempo que es lluvioso  es que se ve afectado la 

calidad y por otro lado recuerden la vida del pavimento de Danlí  tiene 40 años  el 

cual es diseñado para 20 años  y en el momento que se bacho empezó a llover 

entonces la carpeta se deteriora  por que ya dio la vida útil y para darle un 

tratamiento para que dure es como mínimo 1 millón de lempiras  para protección de 

acepta asfáltica  ya que Danlí su pavimento ya es muy viejo. 

 

La Gerente Administrativo Financiero Licda. María Fernanda Sauceda, expresa al 

respecto que continuando con lo que es la sesión en cuanto al tema de los aumentos 

para los empleados municipales considera no se podrá aumentar ya que el impacto 

fue a raíz del aumento que se aprobó para la Corporación Municipal entonces debe 
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de analizarse bien ya que Recursos Humanos ya realizo la proyección del estimado 

para el siguiente año 2025 en el Libro de Puestos y Salarios. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que algunos regidores 

municipales se comprometieron en apoyar con los aumentos a empleados 

municipales según lo manifestado por la Presidenta de SITRAMUD y lo otro es de 

ver y analizar lo que es el Tercer Contrato Colectivo por que aparecen incrementos 

en algunas cláusulas. 

 

El Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, manifiesta que se debe 

presionar también al Sindicato para que se apruebe el Reglamento de Trabajo de la 

institución. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, manifiesta que para el otro año vendrá 

equipo nuevo y deben a ver operadores y lo que pasa es que hay gente tiene sus 

acuerdos de operadores y no manejan ningún carro peor equipo pesado. 

 

La Gerente Administrativo Financiero Licda. María Fernanda Sauceda, expresa que 

en cuanto al Contrato Colectivo es de analizar una cláusula que habla de un 

incremento anula de salario en un 12.5% por que es demasiado y ninguna 

administración podría firmar o cumplir eso. 

 

Por otra parte, la Gerente Administrativo Financiero manifiesta que la proyección y 

análisis de los Ingresos y Egresos para este nuevo año 2024 deben mejorar por el 

incremento de los valores catastrales que se están trabajando. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que para para realizar valores 

catastrales solo deben ser en terminación 0 y 5 y para el siguiente año es 

terminación 5 por lo que se debe trabajar en incremento de valores catastrales. 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, expresa al 

respecto que lo que el Alcalde debe realizar es solicitar a la AMOHN es el 

procedimiento de cómo hacer subir ese incremento de los valores catastrales. 

 

La Regidora Municipal Lcda. Digna Ruth Zelaya Maradiaga, manifiesta que la 

presente sesión ya se salió del giro para la cual fue convocada en la cual esta de 

acuerdo la Regidora Municipal Rosa Romero a lo manifestado por la Regidora 

Digna. 

 

La Regidora Municipal T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, expresa que estos 

temas no están fuera de la temática ya que el incremento de los valores catastrales 

podría mejorar lo que es el ingreso y egreso de presupuesto. 

 

El Regidor Municipal Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, expresa al respecto que 

no se debe hablar de incrementar si no de ampliar el catastro como por ejemplo la 

Zona del Altiplano. 

 

Entra el Regidor Municipal Ing. Melvin Matías Vargas a la sesión extraordinaria 

siendo las 11: 15 a.m. 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, expresa que 

actualmente se esta trabajando para que se pueda realizar cobros en línea. 
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El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que en el Departamento de 

Control Tributario hay una situación y es que la encargada no da soluciones 

entonces se debe poner una persona que tenga flexibilidad y elasticidad y a la que 

esta encargada colocarlo en Auditoria Fiscal y desde allí sea enérgica. 

 

El Regidor Municipal Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, expresa que debe haber 

un mecanismo que se pueda realizar para tener la flexibilidad que manifiesta el 

Alcalde Municipal y dar por supuesto las herramientas a los empleados municipales. 

 

Entra el Regidor Municipal Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares a sesión 

extraordinaria siendo las 11: 31 a.m. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, manifiesta que suficientemente 

discutido el Anteproyecto de Ingresos y Egreso apara el año 2025, presentado por 

la Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda,  lo cual lo 

somete a votación para aprobación de la corporación municipal la proyección que 

representa la cantidad de Doscientos Ochenta y Cuatro Millones Ciento Veinticinco 

Mil Novecientos Ochenta y Seis Lempiras con 50/100 (L. 284,125,986.50), así 

mismo el nombramiento de la Comisión para discusión y análisis de cada uno de 

los renglones del Presupuesto de Ingresos y Egresos correspondiente al año fiscal 

2025 estando integrado por  la Comisión de Finanzas integrada por los Regidores 

Municipales. Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga y el Ing. Melvin Matías Betanco 

Vargas, Auditor Interno Municipal P.M. Osman Barahona, Contabilidad y 

Presupuesto Lcda. Eduviges Soriano, Departamento de Ingeniería (Oficina de 

Proyectos) Ing. Ovidio Mejía, quedando como coordinadora de la Comisión la Lcda. 

María Fernanda Sauceda en su condición de Gerente Administrativo Financiero. - 

Siendo aprobado por los miembros de la Corporación Municipal. - VER ACUERDO 

N. 001-2024. 

 

PRESENTACION POR EL ALCALDE MUNICIPAL SR. ABRAHAM KAFATI DIAZ, 

A RAÍZ DE LA REMISIÓN MEDIANTE OFICIO N. 075-2024-UTM/AMD, REMITIDA 

POR EL ING. OVIDIO MEJÍA COMO JEFE DE LA UNIDAD TÉCNICA MUNICIPAL 

/ INGENIERÍA, ACERCA DE LOS PRESUPUESTOS ESPECÍFICOS PARA LA 

EJECUCIÓN DE UN LOTE DE PAVIMENTACIÓN DE VARIAS CALLES Y 

AVENIDA DE LA CIUDAD DE DANLÍ, LAS CUALES SE LOCALIZAN EN 

DIFERENTES BARRIOS Y COLONIAS DE LA CIUDAD, ENTRE ELLOS: BARRIO 

LA REFORMA, COLONIA VILLEDA MORALES, COLONIA APAGUIZ, COLONIA 

SAN CRISTÓBAL, COLONIA LAS BRISAS Y BARRIO EL CARMELO DE LA 

CIUDAD DE DANLÍ. 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, manifiesta 

que a lo presentado por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, a 

consecuencia de la solicitud que envió el Ingeniero Ovidio Mejía como jefe de 

Ingeniería Municipal / UTM, se debe trabajar y hacerlo mediante una modificación 

presupuestaria para que el Abg. Méndez lo redacte en acuerdo. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, manifiesta que se aparta un poco del 

presupuesto para palear gastos de funcionamiento. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, manifiesta que suficientemente 

discutido el tema y somete a votación para aprobación de la remisión mediante 

Oficio N. 075-2024-UTM/AMD, remitida por el Ing. Ovidio Mejía como jefe de la 

Unidad Técnica Municipal / Ingeniería, acerca de los presupuestos específicos para 

la ejecución de un lote de pavimentación de varias calles y avenida de la ciudad de 
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Danlí, las cuales se localizan en diferentes barrios y colonias de la ciudad, entre 

ellos: Barrio La Reforma, Colonia Villeda Morales, Colonia Apaguiz, Colonia San 

Cristóbal, Colonia Las Brisas y Barrio el Carmelo de la Ciudad de Danlí. Para los 

cuales dentro del Plan de Inversión municipal (P.I.M.) 2024.- Siendo aprobado por 

los miembros de la Corporación Municipal. - VER ACUERDO N. 002-2024. 

 

La Regidora Municipal Lcda. Digna Ruth Zelaya Maradiaga, invita a los miembros 

corporativos a hacerse presente en los desfiles patrios que inician este jueves 12 al 

domingo 15 de septiembre. - Al mismo tiempo comunica a la corporación que han 

solicitado algunos vendedores poder vender tajaditas en las calles compartidas por 

los días de realización de los desfiles patrios. 

 

6.-Acuerdo.  

ACUERDO No. 001-2024: Que según el Artículo 92 de la Ley de Municipalidades. 

-El Presupuesto es el plan financiero por programas de obligatorio cumplimiento del 

Gobierno Municipal, que responde a las necesidades de su desarrollo y que 

establece las normas para la recaudación de los ingresos y la ejecución del gasto y 

la inversión. - CONSIDERANDO: Que el Articulo 95. -(Reformado por Decreto 

número 48-91)- de la Ley de Municipalidades, establece que El Presupuesto debe 

ser sometido a la consideración de la Corporación, a más tardar el 15 de septiembre 

de cada año. Si por fuerza mayor u otras causas no estuviere aprobado el 31 de 

diciembre, se aplicará en el año siguiente, el del año anterior, para su aprobación o 

modificación se requiere el voto afirmativo de la mitad más uno de los miembros de 

la  Corporación  Municipal.- CONSIDERANDO: Que  según  el Reglamento de la 

Ley de Municipalidades en su Art. 180 dice que El Alcalde Municipal someterá a la 

consideración y aprobación de la Corporación Municipal el Proyecto de Presupuesto 

a más tardar el 15 de septiembre de cada año.  Este Presupuesto debe ser aprobado 

lo más tarde el 30 de noviembre mediante el voto afirmativo de la mitad más uno de 

los miembros de la Corporación Municipal.-Si por fuerza mayor u otras causas no 

se aprobara el Presupuesto al 31 de diciembre, se dejará en vigencia el mismo del 

año que finaliza.- POR  TANTO: La Corporación Municipal en uso de las facultades 

que la ley le confiere; ACUERDA: PRIMERO: Tener por presentado por parte de la 

Gerente Administrativo Financiero Licda. María Fernanda Umanzor,  el 

Anteproyecto del Presupuesto de Ingresos y Egresos para el año fiscal 2025, el cual 

representa una proyección de Ingresos y Egresos de Doscientos Ochenta y Cuatro 

Millones Ciento Veinticinco Mil Novecientos Ochenta y Seis Lempiras con 50/100 

(L. 284,125,986.50).- SEGUNDO: Nombrar una Comisión Integrada por la Gerente 

Administrativa Financiero Licda. María Fernanda Umanzor, Comisión de Finanzas 

integrada por los Regidores Municipales. Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga y el 

Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, Auditor Interno Municipal P.M. Osman 

Barahona, Contabilidad y Presupuesto Lcda. Eduviges Soriano, Departamento de 

Ingeniería (Oficina de Proyectos) Ing. Ovidio Mejía, para la discusión y análisis de 

cada uno de los Renglones del Presupuesto de Ingresos y Egresos correspondiente 

al año fiscal 2025 y TERCERO:  Quedando como Coordinadora de la referida 

Comisión la Gerente Administrativa Financiero Licda. María Fernanda Umanzor. -

EL PRESENTE ACUERDO ES DE EJECUCIÓN INMEDIATA. 

 

ACUERDO 002-2024: Atinente a la nota presentada por el Alcalde Municipal Sr. 

Abraham Kafati Diaz, a raíz de la remisión mediante Oficio N. 075-2024-UTM/AMD, 

remitida por el Ing. Ovidio Mejía como jefe de la Unidad Técnica Municipal / 

Ingeniería, acerca de los presupuestos específicos para la ejecución de un lote de 

pavimentación de varias calles y avenida de la ciudad de Danlí, las cuales se 

localizan en diferentes barrios y colonias de la ciudad, entre ellos: Barrio La 

Reforma, Colonia Villeda Morales, Colonia Apaguiz, Colonia San Cristóbal, Colonia 
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Las Brisas y Barrio el Carmelo de la Ciudad de Danlí. Para los cuales dentro del 

Plan de Inversión municipal (P.I.M.) 2024, se ha contemplado una asignación 

presupuestaria detallada de la manera siguiente: 14-00-001-000-017-47210-15-

013-01, por L. 19,973,985.75. Para la ejecución de los mismos se solicita hacer 

distribución presupuestaria de la manera siguiente: 

N. Proyecto Ubicación  Monto 

1 Pavimentación de Calle Barrio La Reforma L. 3,581,666.21 

2 Pavimentación de Calle Colonia Villeda Morales L.2,871,696.09 

3 Pavimentación de Calle Colonia Apaguiz- San Cristóbal L. 2,999,298.70 

4 Pavimentación de Calle Colonia Las Brisas L.2,999,904.03 

5 Pavimentación de Calle Barrio El Centro L. 5,865,413.51 

  TOTAL L.18,317,978.54 

Dejando un monto disponible de L. 1,656,007.21 (Un millón seiscientos cincuenta y 

seis mil siete lempiras con 21/100), mismo que se reserva en caso de que se 

presente algún imprevisto durante la ejecución.-CONSIDERANDO: Que la 

Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de municipalidades vigente 

establece que es el órgano deliberativo, electa por el pueblo  y máxima autoridad 

dentro del término municipal, es por ello que el numeral 11) de la misma ley una de 

sus facultades es recibir, aprobar o improbar todo tipo de solicitudes, informes, 

estudios y demás que de acuerdo a la ley deben ser sometidos a su consideración.-

POR TANTO: La Corporación Municipal en uso de la Facultades que la Ley le 

confiere, ACUERDA; PRIMERO: Tener por bien presentado solicitud realizada por 

el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, a raíz de la remisión del Oficio Oficio 

N. 075-2024-UTM/AMD, remitida por el In. Ovidio Mejía como jefe de la Unidad 

Técnica Municipal / Ingeniería. - SEGUNDO: Aprobar el traspaso de Mas y Menos 

por la cantidad de Dieciocho Millones Trescientos Diecisiete Mil Novecientos 

Setenta y Ocho Lempiras con 54/100 (L. 18,317,878.54), presentado por la Gerente 

Administrativa Financiera Lcda. María Fernanda Sauceda, el cual es detallado a 

continuación: 
MODIFICACION  CODIGO DE PROYECTO DESCRIPCION VALOR VALOR 

AFECTAR 14-00-001-000-017-47210-15-013-01 Pavimentación de Calles 

Carmelo, Villeda Morales, 

La Reforma, Las Brisas, 

Apagüiz, 

Danlí   18,317,978.54    

CREAR 14-00-001-000-026-47210-15-013-01 Pavimentación de Calle  Barrio La Reforma        

3,581,666.21  

CREAR 14-00-001-000-027-47210-15-013-01 Pavimentación de Calle  Colonia Villeda 

Morales 

       

2,871,696.09  

CREAR 14-00-001-000-028-47210-15-013-02 Pavimentación de Calle  Colonia Apagüiz-

San Cristóbal 

       

2,999,298.70  

CREAR 14-00-001-000-029-47210-15-013-03 Pavimentación de Calle  Colonia Las Brisas        

2,999,904.03  

CREAR 14-00-001-000-029-47210-15-013-03 Pavimentación de Calle  Barrio El Carmelo        

5,865,413.51  

    TOTAL     18,317,978.54     

18,317,978.54  

Realizar la Transferencia que a continuación se detalla: 

Del 14-00-001-000-017-47210-15-013-01 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

  18,317,978.54    

Al 14-00-001-000-026-47210-15-013-01 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       3,581,666.21  

Al 14-00-001-000-027-47210-15-013-01 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       2,871,696.09  

Al 14-00-001-000-028-47210-15-013-02 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       2,999,298.70  

Al 14-00-001-000-029-47210-15-013-03 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       2,999,904.03  

Al 14-00-001-000-030-47210-15-013-03 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       5,865,413.51  

.-TERCERO: Aprobar un monto disponible de Un millón seiscientos cincuenta y seis 

mil siete lempiras con 21/100 (L. 1,656,007.21), mismo que se reserva en caso de 



8 
 

 
 

que se presente algún imprevisto durante la ejecución y CUARTO: Certificar el 

presente acuerdo municipal al Alcalde Municipal, Gerencia Administrativa 

Financiera, Contabilidad y Presupuesto y Tesorería Municipal. -EL PRESENTE 

ACUERDO ES DE EJECUCIÓN INMEDIATA. 

 

7).-Cierre de la Sesión. 

No habiendo más que tratar, el Alcalde Municipal, cerró la sesión a las once con 

cuarenta y tres minutos de la mañana (11:43 a.m.). 

 

 

 

 

 

Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla 

Secretario Municipal 
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 MUNICIPALIDAD DE DANLÍ 
Departamento de El Paraíso 

HONDURAS C.A. 
Tel. 2763-2290; 2763-2080 Fax (504) 2763-2638 

E-Mail: mundanlí@hondutel.hn 

 

C E R T I F I C A C I O N 
 

El Suscrito Secretario Municipal de Danlí, Departamento de El Paraíso, del Libro de 

Actas de Corporación Municipal, Tomo IX  año 2022-2024, CERTIFICA: El punto 

de Acta que literalmente dice: ACTA N° 04-2024.- Sesión Extraordinaria, 

celebrada por la Corporación Municipal, el día miércoles once (11) de septiembre 

del año dos mil veinticuatro (2024), a las diez con treinta y dos minutos de la 

mañana (10:32 a.m.) se celebró Sesión Extraordinaria de Corporación Municipal, 

presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz y con la asistencia 

de los Regidores Municipales:  Ing. Melvin Matías  Betanco Vargas, Lcda. Digna 

Ruth Zelaya Maradiaga, P.M. Elida María Calderón Matamoros, Lic. Isaac Francisco 

Jiménez Morga, T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, Lic. Carlos Felipe Castillo 

Segura, Lic. Noe Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin 

Omar Gudiel Castellanos, Lcda. María Fernanda Sauceda , en su condición de 

Gerente Administrativo Financiera, MSc. Aida Lewis, en su condición de 

Comisionada Municipal, presentes Sres. Ing. Javier Castellanos e Ing. Rubén 

Almendarez en su condición de Comisión Ciudadana de Transparencia y con el 

Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se procedió de 

la siguiente manera: 1.- Comprobación del Quórum.-2.- Apertura de la Sesión.-3.-

Invocación a Dios.-4.- Lectura, Discusión y aprobación de la agenda.-5.-Tema: 

PRESENTACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO DEL AÑO 2025 

ASI MISMO EL NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN QUE ESTARÁ A CARGO 

DE LA REVISIÓN Y ANALISIS DEL MISMO.-6.-Acuerdo.-7.- Cierre de la Sesión. -

6.-ACUERDO. - ACUERDO No. 001-2024: Que según el Artículo 92 de la Ley de 

Municipalidades. -El Presupuesto es el plan financiero por programas de obligatorio 

cumplimiento del Gobierno Municipal, que responde a las necesidades de su 

desarrollo y que establece las normas para la recaudación de los ingresos y la 

ejecución del gasto y la inversión. - CONSIDERANDO: Que el Articulo 95. -

(Reformado por Decreto número 48-91)- de la Ley de Municipalidades, establece 

que El Presupuesto debe ser sometido a la consideración de la Corporación, a más 

tardar el 15 de septiembre de cada año. Si por fuerza mayor u otras causas no 

estuviere aprobado el 31 de diciembre, se aplicará en el año siguiente, el del año 

anterior, para su aprobación o modificación se requiere el voto afirmativo de la mitad 

más uno de los miembros de la  Corporación  Municipal.- CONSIDERANDO: Que  

según  el Reglamento de la Ley de Municipalidades en su Art. 180 dice que El 

Alcalde Municipal someterá a la consideración y aprobación de la Corporación 

Municipal el Proyecto de Presupuesto a más tardar el 15 de septiembre de cada 

año.  Este Presupuesto debe ser aprobado lo más tarde el 30 de noviembre 

mediante el voto afirmativo de la mitad más uno de los miembros de la Corporación 

Municipal.-Si por fuerza mayor u otras causas no se aprobara el Presupuesto al 31 

de diciembre, se dejará en vigencia el mismo del año que finaliza.- POR  TANTO: 
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La Corporación Municipal en uso de las facultades que la ley le confiere; 

ACUERDA: PRIMERO: Tener por presentado por parte de la Gerente 

Administrativo Financiero Licda. María Fernanda Umanzor,  el Anteproyecto del 

Presupuesto de Ingresos y Egresos para el año fiscal 2025, el cual representa una 

proyección de Ingresos y Egresos de Doscientos Ochenta y Cuatro Millones Ciento 

Veinticinco Mil Novecientos Ochenta y Seis Lempiras con 50/100 (L. 

284,125,986.50).- SEGUNDO: Nombrar una Comisión Integrada por la Gerente 

Administrativa Financiero Licda. María Fernanda Umanzor, Comisión de Finanzas 

integrada por los Regidores Municipales. Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga y el 

Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, Auditor Interno Municipal P.M. Osman 

Barahona, Contabilidad y Presupuesto Lcda. Eduviges Soriano, Departamento de 

Ingeniería (Oficina de Proyectos) Ing. Ovidio Mejía, para la discusión y análisis de 

cada uno de los Renglones del Presupuesto de Ingresos y Egresos correspondiente 

al año fiscal 2025 y TERCERO:  Quedando como Coordinadora de la referida 

Comisión la Gerente Administrativa Financiero Licda. María Fernanda Umanzor. -

EL PRESENTE ACUERDO ES DE EJECUCIÓN INMEDIATA.- 7).-Cierre de la 

Sesión. No habiendo más que tratar, el Alcalde Municipal, cerró la sesión a las once 

con cuarenta y tres minutos de la mañana (11:43 a.m.). Firma y Sello: Sr. Abraham 

Kafati Díaz. - Alcalde Municipal; Firma y Sello: Abg. Daniel Humberto Méndez 

Sevilla, Secretario Municipal.  

 

Extendido en Danlí, Departamento de El Paraíso, a los dieciocho (18) días del mes 

de septiembre del año dos mil veinticuatro (2024). 

 

 

 

                                       

Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla 

Secretario Municipal 
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 MUNICIPALIDAD DE DANLÍ 
Departamento de El Paraíso 

HONDURAS C.A. 
Tel. 2763-2290; 2763-2080 Fax (504) 2763-2638 

E-Mail: mundanlí@hondutel.hn 

 

C E R T I F I C A C I O N 
 

El Suscrito Secretario Municipal de Danlí, Departamento de El Paraíso, del Libro de 

Actas de Corporación Municipal, Tomo IX  año 2022-2024, CERTIFICA: El punto 

de Acta que literalmente dice: ACTA N° 04-2024.- Sesión Extraordinaria, 

celebrada por la Corporación Municipal, el día miércoles once (11) de septiembre 

del año dos mil veinticuatro (2024), a las diez con treinta y dos minutos de la 

mañana (10:32 a.m.) se celebró Sesión Extraordinaria de Corporación Municipal, 

presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz y con la asistencia 

de los Regidores Municipales:  Ing. Melvin Matías  Betanco Vargas, Lcda. Digna 

Ruth Zelaya Maradiaga, P.M. Elida María Calderón Matamoros, Lic. Isaac Francisco 

Jiménez Morga, T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, Lic. Carlos Felipe Castillo 

Segura, Lic. Noe Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin 

Omar Gudiel Castellanos, Lcda. María Fernanda Sauceda , en su condición de 

Gerente Administrativo Financiera, MSc. Aida Lewis, en su condición de 

Comisionada Municipal, presentes Sres. Ing. Javier Castellanos e Ing. Rubén 

Almendarez en su condición de Comisión Ciudadana de Transparencia y con el 

Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se procedió de 

la siguiente manera: 1.- Comprobación del Quórum.-2.- Apertura de la Sesión.-3.-

Invocación a Dios.-4.- Lectura, Discusión y aprobación de la agenda.-5.-Tema: 

PRESENTACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO DEL AÑO 2025 

ASI MISMO EL NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN QUE ESTARÁ A CARGO 

DE LA REVISIÓN Y ANALISIS DEL MISMO.-6.-Acuerdo.-7.- Cierre de la Sesión. -

6.-ACUERDO.- ACUERDO 002-2024: Atinente a la nota presentada por el Alcalde 

Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, a raíz de la remisión mediante Oficio N. 075-

2024-UTM/AMD, remitida por el In. Ovidio Mejía como jefe de la Unidad Técnica 

Municipal / Ingeniería, acerca de los presupuestos específicos para la ejecución de 

un lote de pavimentación de varias calles y avenida de la ciudad de Danlí, las cuales 

se localizan en diferentes barrios y colonias de la ciudad, entre ellos: Barrio La 

Reforma, Colonia Villeda Morales, Colonia Apaguiz, Colonia San Cristóbal, Colonia 

Las Brisas y Barrio el Carmelo de la Ciudad de Danlí. Para los cuales dentro del 

Plan de Inversión municipal (P.I.M.) 2024, se ha contemplado una asignación 

presupuestaria detallada de la manera siguiente: 14-00-001-000-017-47210-15-

013-01, por L. 19,973,985.75. Para la ejecución de los mismos se solicita hacer 

distribución presupuestaria de la manera siguiente: 

N. Proyecto Ubicación  Monto 

1 Pavimentación de Calle Barrio La Reforma L. 3,581,666.21 
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2 Pavimentación de Calle Colonia Villeda Morales L.2,871,696.09 

3 Pavimentación de Calle Colonia Apaguiz- San Cristóbal L. 2,999,298.70 

4 Pavimentación de Calle Colonia Las Brisas L.2,999,904.03 

5 Pavimentación de Calle Barrio El Centro L. 5,865,413.51 

  TOTAL L.18,317,978.54 

Dejando un monto disponible de L. 1,656,007.21 (Un millón seiscientos cincuenta y 

seis mil siete lempiras con 21/100), mismo que se reserva en caso de que se 

presente algún imprevisto durante la ejecución.-CONSIDERANDO: Que la 

Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de municipalidades vigente 

establece que es el órgano deliberativo, electa por el pueblo  y máxima autoridad 

dentro del término municipal, es por ello que el numeral 11) de la misma ley una de 

sus facultades es recibir, aprobar o improbar todo tipo de solicitudes, informes, 

estudios y demás que de acuerdo a la ley deben ser sometidos a su consideración.-

POR TANTO: La Corporación Municipal en uso de la Facultades que la Ley le 

confiere, ACUERDA; PRIMERO: Tener por bien presentado solicitud realizada por 

el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, a raíz de la remisión del Oficio Oficio 

N. 075-2024-UTM/AMD, remitida por el In. Ovidio Mejía como jefe de la Unidad 

Técnica Municipal / Ingeniería. - SEGUNDO: Aprobar el traspaso de Mas y Menos 

por la cantidad de Dieciocho Millones Trescientos Diecisiete Mil Novecientos 

Setenta y Ocho Lempiras con 54/100 (L. 18,317,878.54), presentado por la Gerente 

Administrativa Financiera Lcda. María Fernanda Sauceda, el cual es detallado a 

continuación: 
MODIFICACION  CODIGO DE PROYECTO DESCRIPCION VALOR VALOR 

AFECTAR 14-00-001-000-017-47210-15-013-01 Pavimentación de Calles 

Carmelo, Villeda Morales, 

La Reforma, Las Brisas, 

Apagüiz, 

Danlí   18,317,978.54    

CREAR 14-00-001-000-026-47210-15-013-01 Pavimentación de Calle  Barrio La Reforma        

3,581,666.21  

CREAR 14-00-001-000-027-47210-15-013-01 Pavimentación de Calle  Colonia Villeda 

Morales 

       

2,871,696.09  

CREAR 14-00-001-000-028-47210-15-013-02 Pavimentación de Calle  Colonia Apagüiz-

San Cristóbal 

       

2,999,298.70  

CREAR 14-00-001-000-029-47210-15-013-03 Pavimentación de Calle  Colonia Las Brisas        

2,999,904.03  

CREAR 14-00-001-000-029-47210-15-013-03 Pavimentación de Calle  Barrio El Carmelo        

5,865,413.51  

    TOTAL     18,317,978.54     

18,317,978.54  

Realizar la Transferencia que a continuación se detalla: 

Del 14-00-001-000-017-47210-15-013-01 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

  18,317,978.54    

Al 14-00-001-000-026-47210-15-013-01 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       3,581,666.21  

Al 14-00-001-000-027-47210-15-013-01 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       2,871,696.09  

Al 14-00-001-000-028-47210-15-013-02 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       2,999,298.70  

Al 14-00-001-000-029-47210-15-013-03 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       2,999,904.03  

Al 14-00-001-000-030-47210-15-013-03 Construcciones y Mejoras de Bienes en Dominio 

Público 

       5,865,413.51  

.-TERCERO: Aprobar un monto disponible de Un millón seiscientos cincuenta y seis 

mil siete lempiras con 21/100 (L. 1,656,007.21), mismo que se reserva en caso de 

que se presente algún imprevisto durante la ejecución y CUARTO: Certificar el 

presente acuerdo municipal al Alcalde Municipal, Gerencia Administrativa 

Financiera, Contabilidad y Presupuesto y Tesorería Municipal. -EL PRESENTE 

ACUERDO ES DE EJECUCIÓN INMEDIATA.- 7).-Cierre de la Sesión. No 

habiendo más que tratar, el Alcalde Municipal, cerró la sesión a las once con 

cuarenta y tres minutos de la mañana (11:43 a.m.). Firma y Sello: Sr. Abraham Kafati 
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Díaz. - Alcalde Municipal; Firma y Sello: Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, 

Secretario Municipal.  

 

Extendido en Danlí, Departamento de El Paraíso, a los dieciocho (18) días del mes 

de septiembre del año dos mil veinticuatro (2024). 
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 ACTA No. 05 /2024 
 
En Danlí, Departamento de El Paraíso, el día viernes veinte (20) de septiembre del 

año dos mil veinticuatro (2024), a las diez con cuarenta minutos de la mañana 

(10:40 a.m.)  se celebró Sesión Extraordinaria de Corporación Municipal, presidida 

por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz,  con la asistencia del Vice 

Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila y de los  Regidores 

Municipales: Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, Lcda. Digna Ruth Zelaya 

Maradiaga, Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, P.M. Elida María Calderón 

Matamoros, Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, Lic. Carlos Felipe Castillo Segura, 

Lic. Noe Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin Omar 

Gudiel Castellanos, Lcda. María Fernanda Sauceda , en su condición de Gerente 

Administrativo Financiera y con el Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel 

Humberto Méndez Sevilla, se procedió de la siguiente manera: 

1.- Comprobación del Quórum. 

2.- Apertura de la Sesión. 

3.-Invocación a Dios. 

4.- Lectura, Discusión y aprobación de la agenda. 

5.-Tema:  

a) PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE PROYECTOS. 

b) PRESENTACIÓN DE PARTE DEL ALCALDE MUNICIPAL VARIOS 

PROYECTOS DE CONVIVIR A TRAVEZ DE LA COMISIÓN NACIONAL DE 

DEPORTES, EDUCACIÓN FISICA Y RECREACIÓN (CONDEPOR).  

6.-Acuerdo.  

7.- Cierre de la Sesión.   

 

1.-COMPROBACION DEL QUÓRUM.  

Presentes en la Sesión Extraordinaria la corporación municipal, excepto la Regidora 

Municipal T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, presento excusa porque anda en 

acompañamiento a la Comisión de Tegucigalpa INGEOMIN, SERNA, MI 

AMBIENTE a la Comunidad de Agua Fría Mineral para socializar Proyecto de 

Legalización de Pequeña Mineral  . 

 

2.- APERTURA DE LA SESION. 

Una vez comprobado el Quórum, el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz, 

declaró Abierta la Sesión a las 10:40 a.m.  

 

3.-INVOCACION A DIOS  

Oración al Padre Celestial por el Secretario Municipal Abg. Daniel Humberto 

Méndez Sevilla. 

4.-LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LA AGENDA: 

El Secretario Municipal, procedió a dar lectura a la Agenda, misma que fue sometida 

a discusión por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz. 

 

El Alcalde Municipal somete a consideración incluir en la agenda dos situaciones u 

una es la Ampliación de las Alzas de los recaudados al mes de agosto 2024. 

 

El Vice Alcalde Municipal Lic. German Nortie Herrera Ávila, expresa que recibió una 

solicitud de parte del Sr. Lenning Roderick Chirinos Valiente para la instalación del 

Circo Modelo de Honduras. 
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El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, somete a aprobación la presente 

agenda. - Siendo APROBADA, con las inclusiones respectivas, por parte de los 

miembros corporativos. 

 

Entran a sesión de Corporación Municipal los Regidores Municipales Ing. Melvin 

Matías Betanco Vargas y el Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares siendo las 11: 14 

a.m. 

 

5.-TEMA:  

a) PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE PROYECTOS. 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que se presentan once (11) 

proyectos remitidos por el Departamento de Ingeniería Municipal /UTM para su 

respectiva aprobación. - En la cual el Alcalde los sometido a aprobación después 

de darles lectura el Secretario Municipal. - Siendo aprobados por la Corporación 

Municipal. (Ver Acuerdo Municipal 001-2024). 

 

b) PRESENTACIÓN DE PARTE DEL ALCALDE MUNICIPAL VARIOS 

PROYECTOS DE CONVIVIR A TRAVEZ DE LA COMISIÓN NACIONAL DE 

DEPORTES, EDUCACIÓN FISICA Y RECREACIÓN (CONDEPOR).  

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que recibió mensaje de parte 

del Diputado John Milton García en la cual le solicito que a través de la Corporación 

Municipal se emita un punto de acta en donde no se medie inconveniente de que 

se pueda construir por parte de la Comisión Nacional de Deportes, Educación Física 

y Recreación (CONDEPOR),  2 canchas desglosadas de la siguiente manera: 1.- 

Cancha ubicada en San Marcos Abajo/Zona del Altiplano.- 2.- Cancha de la Colonia 

Nueva Esperanza. Dicha inversión en dichos proyectos oscila entre los veinte 

millones de lempiras (L.20,000,000.00) cada proyecto con una inversión total 

aproximada de Cuarenta Millones de Lempiras (L.40,000,000.00) destinada para la 

zona urbana del municipio de Danlí. A lo cual lo somete a consideración de la 

Corporación Municipal obteniendo el visto bueno de parte de los miembros de la 

Corporación Municipal. (Ver Acuerdo Municipal 002-2024). 

 

c) AMPLIACIÓN DE LAS ALZAS DE LOS RECAUDADOS AL MES DE AGOSTO 

2024. 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, manifiesta que es de suma 

importancia hacer la ampliación de la Alza de presupuesto ya que no hay fondos 

para manejar la Corporación Municipal en diferentes áreas importantes para el 

desarrollo del municipio ́ por lo que seria bueno escuchar en este punto a la Gerente 

administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda que hará la presentación 

respectiva. 

 

El Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, expresa que 

supuestamente se ha disparado el gasto de funcionamiento por el montón de 

empleados contratados y es aquí donde manifiesta que para ciertas cosas que se 

necesita a los corporativos son equipo, pero para otros no lo son. 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, manifiesta 

aquel lo que ha pasado que la gente nueva que se contrato es para contratos 

específicos como e Proyecto de FOCAL  y el déficit que hay es el gasto de 

funcionamiento  por el aumento que realizaron para la corporación municipal que 

ascendió a dos millones aproximadamente a parte del incremento a los empleados 

municipales tanto jefes y asistentes mas el del salario mínimo anula aunado a esto 

los pagos al Abogado que lleva el caso de lo que es la demanda de Lotificadora los 

ARCOS.- Entonces con esta Alza de veintidós millones Novecientos Setenta Mil 
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Novecientos Setenta Lempiras con 55/100, es para cubrir gastos de funcionamiento 

y así no tocar lo que corresponde a gasto de inversión  y eso es legal ya que se 

había hecho en el año 2022 y también que del renglón para pago de prestaciones 

laborales se necesita por que hay algunos empleados que han solicitado retirarse 

de la municipalidad. 

 

¿El Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, expresa al respecto 

que quienes son esos empleados que se quieren retirar de la municipalidad? 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lic. María Fernanda Sauceda, expresa que 

no recuerda bien pero sabe que es alguno de operario de maquinaria y no sabe 

quién más. 

 

El Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, expresa que resultado 

hay de esas demandas. 

 

El Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda expresa que 

se asume que es favorable ero falta tiempo para tener algo definido, pero por cada 

escrito que se presenta se le hace un pago respectivo. 

 

El Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila, expresa que escuchando 

lo que dice la gerente se recauda ingresos a la presupuestado al 31 de agosto eso 

perfectamente se puede ampliar y puede sufrir ampliaciones y de acuerdo con la 

gerente y por otro lado los encargados de aprobar las ampliaciones es la 

corporación municipal. 

 

La Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda, expresa que 

por ahora urge tener el dinero para hacer el pago al abogado que lleva el asunto de 

Inge oriente. 

 

El Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, expresa que realmente 

felicita a la administración porque ha habido buena administración y con ello se han 

hecho múltiples proyectos, pero si hacer equipo y considerar a los regidores. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa al respecto que quiere saber 

en que aspecto se les ha quedado mal a los regidores municipales. 

 

El Regidor Municipal Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, expresa que seria bueno 

que con esta ampliación se reunirán los regidores para apoyar en las respectivas 

zonas e incluirlos y apoyarles en algunos proyectos con esa alza de ampliación. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que con esa ampliación se 

van a reparar las calles de la zonas rurales y en la ciudad ya que hay dinero para 

eso. 

 

La Regidora Municipal Lcda. Digna Ruth Zelaya Maradiaga, expresa que es 

importante con esta ampliación apoyar las zonas por que en mi caso falta terminar 

hasta la Libertada Azabache para un proyecto de electrificación. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que cada miembro 

corporativo le digan que es lo que necesitan en cada zona para apoyarles y decirles 

que esta corporación ha gastado combustible mucho menos que otras 

corporaciones. 
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El Vice Alcalde Municipal Lic. German Nortie Herrera Avila, expresa que lo que los 

corporativos quieren decir es que de la aprobación de la Alza de presupuesto se 

haga una distribución entre los regidores municipales. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que se compromete ver la 

distribución que hay cosas que se pueden negociar y apoyar las diferentes zonas 

de los regidores municipales. 

 

El Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, expresa que el Plan de 

Inversión Municipal del Regidor Municipal Rogelio Ávila que es para un proyecto de 

la Comunidad de El Zapotillo para un proyecto de aula del Kínder, pero al parecer 

falta completar el monto entonces n este caso se podría ayudar con esta ampliación 

para que sea una realidad. 

 

El Regidor Municipal Lic. Carlos Felipe Castillo Segura, expresa que seria bueno 

que quede consignado en el acta el compromiso que menciono el Alcalde para 

apoyo a las zonas con la ampliación del Alza presupuestaria. 

 

El Regidor Municipal Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, felicita a la administración 

municipal por el apoyo a reparación de las calles en la Zona de Escuapa y la gente 

está alegre por eso. 

 

Suficientemente discutido el Alcalde Municipal somete a aprobación de la 

Ampliación de la Alza Presupuestaria de lo recaudado hasta el mes de agosto 2024 

por la cantidad de Veintidós Millones Novecientos Setenta Mil Novecientos Setenta 

Lempiras con 55/100 (L. 22,970,970.55). - Siendo aprobado por los miembros 

corporativos. (Ver Acuerdo Municipal 003-2014). 

 

d) SOLICITUD DE PARTE DEL SR. LENNING RODERICK CHIRINOS VALIENTE 

PARA LA INSTALACIÓN DEL CIRCO MODELO DE HONDURAS. 

Referente a la solicitud presentada por el Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie 

Herrera Ávila, a raíz de la remisión mediante nota enviada por el Sr. Lening Roderick 

Chirinos Valiente, con DNI 1804-1977-01669, actuando en su condición de Gerente 

Propietario del Circo “Modelo de Honduras” de tamaño mediano; por medio de la 

presente y muy respetuosamente solicita de la valiosa colaboración con permiso 

para instalar el circo antes descrito  en el Campo del Estadio Marcelo Tinoco , frente 

al Cementerio Municipal de Danlí, En Paraíso durante un periodo de un mes desde 

el día 28 de septiembre al 28 de octubre del presente año 2024, en la cual se ponen 

a disposición para cualquier actividad que soliciten.- Consecuentemente el Alcalde 

Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, somete a aprobación la petición realizada 

anteriormente.- Siendo aprobada por los miembros corporativos. (Ver Acuerdo 

Municipal 004-2024). 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa al respecto  que fue a reunión 

a la AMHON con personeros de CONVIVIR con el objetivo de presentar a mas tardar  

20 lugares donde se pueda hacer una inversión hasta de 90 millones de lempiras  

en canchas deportivas etc por lo que mandara a medir la esquina del Boulevard y 

entrada al estadio para hacer el centro de Recreación y hacer cancha de 

Basquetbol, Futbol y por otro lado se esta negociando  con una empresa que no 

dejo área verde  entonces quiere dar 6 manzanas por la zona de la chatarrera con 

la idea después de pasar el Plantel municipal  y hacer oficinas munícipes en el 

Plantel  para capacitación  que esta asociado a los jóvenes  y se ocupa esa 

información de identificación de los lugares a mas tardar el día miércoles de la 

próxima semana  de terrenos que sean municipales  para proyectos de los jóvenes 
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y que si los miembros corporativos ayuden a esa identificación u dar información y 

por otra parte el parque del Palo del Amor  hará el traspaso a la Municipalidad ya 

que esta está en documentos de la empresa familiar para hacer un parque . 

 

6.) - Acuerdos:  

ACUERDO N° 001-2024: Concerniente al   Oficio N° 078-2024-UTM/AMD, remitido 

por el Ing. Ovidio Mejía Jefe de Departamento de Ingeniería / Unidad Técnica 

Municipal, mediante el cual remite los expedientes de los procesos planificados en 

el Plan Anual de Compras y Contrataciones de esta municipalidad (PACC) para la 

contratación por concepto de Mano de obra y suministro de materiales y 

Servicios de mantenimiento de calles de la red vial no pavimentada; para los 

siguientes proyectos: (1).- Proyecto: “Mantenimiento Periódico y rutinario de la 

red vial no pavimentada urbana”, ubicado en diferentes barrios y colonias de la 

ciudad de Danlí, para el cual el Señor: José Mario Fortín Benites, ha presentado 

la oferta más baja por un monto de L. 2,959,000.00(Dos millones novecientos 

cincuenta y nueve mil lempiras exactos), por concepto de servicio de 

mantenimiento de la red vial no pavimentada en el proyecto antes mencionado. 

Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 13-02-001-000-001-23400-

15-013-01/11-001-01.- (2).- Proyecto: “Electrificación III Etapa”, ubicado en la 

Comunidad de Las Delicias, El Zarzal de la zona de Azabache, para el cual el 

ingeniero Gerardo Amid Castillo, ha presentado la oferta más baja por un monto 

de L. 299,996.00(Doscientos noventa y nueve mil novecientos noventa y seis 

lempiras exactos), por concepto de Mano de obra y suministro de materiales en 

el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática 

N° 11-07-001-000-007-47110-15-013-01.- (3).- Proyecto: “Construcción de 

Puente”, ubicado en Colonia La Esperanza-Barrio Carmelo Abajo, de esta ciudad 

de Danlí, para el cual el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L. 1,100,233.33(Un millón cien mil 

doscientos treinta y tres lempiras con 33/100), por concepto de Mano de Obra 

y Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto 

cuenta con estructura programática N° 14-00-002-000-022-47210-15-013-01.- (4).- 

Proyecto: “Mantenimiento de Tramos Carretero”, ubicado en diferentes 

comunidades de la zona de Villa Santa, para el cual el cual el ingeniero: Sadic 

Antonio Rivera Gómez, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

262,500.00(doscientos sesenta y dos mil quinientos lempiras exactos), por 

concepto de servicio de mantenimiento de la red vial no pavimentada en el 

proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 

13-02-002-000-012-23400-15-013-01.-(5).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, 

ubicado en las comunidades de Vista Hermosa, Cerro Colorado, El Maguelar, 

Vajillales, Santa Rita Abajo, Nuevo Amanecer del Sector El Maguelar de la zona de 

Santa María, para el cual el ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L.391,000.00(Trescientos noventa 

y un mil lempiras exactos), por concepto de servicio de remoción de derrumbes 

y aperturas de carreteras con tractor en el proyecto antes mencionado. Dicho 

proyecto cuenta con estructura programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-

01.- (6).- Proyecto: “Pavimentación de Calle (resane)”, ubicado en Colonia Las 

Colinas, de esta ciudad de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino 

Moncada, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 199,897.96(Ciento 

noventa y nueve mil ochocientos noventa y siete lempiras con 96/100), por 

concepto de Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-

010-47210-15-013-01.- (7).- Proyecto: “Pavimentación de Calle de acceso 

Centro Evangélico de Jesús Está Vivo”, ubicado en Barrio Buenos Aires, de esta 

ciudad de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 
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presentado la oferta más baja por un monto de L. 359,865.80(Trescientos 

cincuenta y nueve mil ochocientos sesenta y cinco lempiras con 80/100), por 

concepto de Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-

003-47210-15-013-01.- (8).- Proyecto: “COMAS/Aforo de pozo”, ubicado en la 

comunidad de el Zamorano, Jamastrán, zona de Jutiapa, para el cual La Empresa: 

Sistema de Riego y Ferretería, representada por el Señor: Fernando Bercian 

Altamirano presentado la oferta más baja por un monto de L. 

24,000.00(Veinticuatro mil quinientos lempiras exactos), por concepto de 

servicios de Aforo Pozo en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta 

con estructura programática N° 11-06-000-001-003-54200-15-013-01.-(9).- 

Proyecto: “Obras de Mitigación/Dragado de Cauce de Ríos y Quebradas”, 

ubicado en la comunidad de Pajarillos y diferentes comunidades de la zona de 

Jutiapa, para el cual el ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha presentado la 

oferta más baja por un monto de L.1,141,000.00(Un millón ciento cuarenta y un 

mil lempiras exactos), por concepto de alquiler de equipo en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 11-11-001-000-

001-23400-15-013-01.- (10).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, ubicado en la 

comunidad de Montañita de la zona de Santa María, para el cual el cual el ingeniero: 

José Aníbal Ávila Torres, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

280,000.00(Doscientos ochenta mil lempiras exactos), por concepto de alquiler 

de equipo en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura 

programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-01.- (11).- Proyecto: 

“Pavimentación de Calle”, ubicado en Colonia El Zarzal, de esta ciudad de Danlí, 

para el cual la ingeniera: Carlos Luis Díaz Ardón, ha presentado la oferta más baja 

por un monto de L. 1,698,207.93(Un millón seiscientos noventa y ocho mil 

doscientos siete lempiras con 93/100), por concepto de Mano de Obra y 

Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto 

cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-006-47210-15-013-01.- 

CONSIDERANDO: Que la Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de 

municipalidades vigente establece que es el órgano deliberativo, electa por el 

pueblo y máxima autoridad dentro del término municipal, es por ello que el numeral 

11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, aprobar o improbar todo tipo 

de solicitudes, informes, estudios y demás que de acuerdo a la ley deben ser 

sometidos a su consideración.- POR TANTO: La Corporación Municipal en uso de 

las facultades que la ley le confiere, ACUERDA: PRIMERO: Tener por bien hecho 

lo informado al efecto por el Ingeniero Ovidio Mejía como Jefe del departamento de 

Ingeniería Municipal /Unidad Técnica Municipal por medio del Oficio N° 078-2024-

UTM/AMD.-SEGUNDO: Siendo que los proyectos antes indicados tienen su 

respectiva asignación presupuestaria, y hay disponibilidad financiera para asumir 

los compromisos que su contratación conlleva y porque  su adjudicación se efectuó 

de conformidad a los lineamientos procedimentales preestablecidos en la Ley de 

Contratación del Estado y su Reglamento.- TERCERO: Adjudicar a favor de los 

contratistas antes detallados y se autorice al Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati 

Díaz, que proceda a la suscripción o formalización de los respectivos contratos y a 

la inmediata emisión de su orden de inicio de conformidad a la precitada Ley de 

Contratación del Estado y a las disposiciones presupuestarias vigentes; de los 

proyectos por concepto de Mano de obra y suministro de materiales y Servicios 

de mantenimiento de calles de la red vial no pavimentada, de los cuales  se 

detallan a continuación: (1).- Proyecto: “Mantenimiento Periódico y rutinario de 

la red vial no pavimentada urbana”, ubicado en diferentes barrios y colonias de 

la ciudad de Danlí, para el cual el Señor: José Mario Fortín Benites, ha presentado 

la oferta más baja por un monto de L. 2,959,000.00(Dos millones novecientos 

cincuenta y nueve mil lempiras exactos), por concepto de servicio de 
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mantenimiento de la red vial no pavimentada en el proyecto antes mencionado. 

Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 13-02-001-000-001-23400-

15-013-01/11-001-01.- (2).- Proyecto: “Electrificación III Etapa”, ubicado en la 

Comunidad de Las Delicias, El Zarzal de la zona de Azabache, para el cual el 

ingeniero Gerardo Amid Castillo, ha presentado la oferta más baja por un monto 

de L. 299,996.00(Doscientos noventa y nueve mil novecientos noventa y seis 

lempiras exactos), por concepto de Mano de obra y suministro de materiales en 

el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática 

N° 11-07-001-000-007-47110-15-013-01.- (3).- Proyecto: “Construcción de 

Puente”, ubicado en Colonia La Esperanza-Barrio Carmelo Abajo, de esta ciudad 

de Danlí, para el cual el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L. 1,100,233.33(Un millón cien mil 

doscientos treinta y tres lempiras con 33/100), por concepto de Mano de Obra 

y Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto 

cuenta con estructura programática N° 14-00-002-000-022-47210-15-013-01.- (4).- 

Proyecto: “Mantenimiento de Tramos Carretero”, ubicado en diferentes 

comunidades de la zona de Villa Santa, para el cual el cual el ingeniero: Sadic 

Antonio Rivera Gómez, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

262,500.00(doscientos sesenta y dos mil quinientos lempiras exactos), por 

concepto de servicio de mantenimiento de la red vial no pavimentada en el 

proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 

13-02-002-000-012-23400-15-013-01.-(5).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, 

ubicado en las comunidades de Vista Hermosa, Cerro Colorado, El Maguelar, 

Vajillales, Santa Rita Abajo, Nuevo Amanecer del Sector El Maguelar de la zona de 

Santa María, para el cual el ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L.391,000.00(Trescientos noventa 

y un mil lempiras exactos), por concepto de servicio de remoción de derrumbes 

y aperturas de carreteras con tractor en el proyecto antes mencionado. Dicho 

proyecto cuenta con estructura programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-

01.- (6).- Proyecto: “Pavimentación de Calle (resane)”, ubicado en Colonia Las 

Colinas, de esta ciudad de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino 

Moncada, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 199,897.96(Ciento 

noventa y nueve mil ochocientos noventa y siete lempiras con 96/100), por 

concepto de Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-

010-47210-15-013-01.- (7).- Proyecto: “Pavimentación de Calle de acceso 

Centro Evangélico de Jesús Está Vivo”, ubicado en Barrio Buenos Aires, de esta 

ciudad de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L. 359,865.80(Trescientos 

cincuenta y nueve mil ochocientos sesenta y cinco lempiras con 80/100), por 

concepto de Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-

003-47210-15-013-01.- (8).- Proyecto: “COMAS/Aforo de pozo”, ubicado en la 

comunidad de el Zamorano, Jamastrán, zona de Jutiapa, para el cual La Empresa: 

Sistema de Riego y Ferretería, representada por el Señor: Fernando Bercian 

Altamirano presentado la oferta más baja por un monto de L. 

24,000.00(Veinticuatro mil quinientos lempiras exactos), por concepto de 

servicios de Aforo Pozo en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta 

con estructura programática N° 11-06-000-001-003-54200-15-013-01.-(9).- 

Proyecto: “Obras de Mitigación/Dragado de Cauce de Ríos y Quebradas”, 

ubicado en la comunidad de Pajarillos y diferentes comunidades de la zona de 

Jutiapa, para el cual el ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha presentado la 

oferta más baja por un monto de L.1,141,000.00(Un millón ciento cuarenta y un 

mil lempiras exactos), por concepto de alquiler de equipo en el proyecto antes 
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mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 11-11-001-000-

001-23400-15-013-01.- (10).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, ubicado en la 

comunidad de Montañita de la zona de Santa María, para el cual el cual el ingeniero: 

José Aníbal Ávila Torres, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

280,000.00(Doscientos ochenta mil lempiras exactos), por concepto de alquiler 

de equipo en el proyecto antes  mencionado.  Dicho proyecto cuenta con estructura 

programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-01.-(11).- Proyecto: 

“Pavimentación de Calle”, ubicado en Colonia El Zarzal, de esta ciudad de Danlí, 

para el cual la ingeniera: Carlos Luis Díaz Ardón, ha presentado la oferta más baja 

por un monto de L. 1,698,207.93(Un millón seiscientos noventa y ocho mil 

doscientos siete lempiras con 93/100), por concepto de Mano de Obra y 

Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto 

cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-006-47210-15-013-01 Y 

CUARTO: Certificar el presente acuerdo al Alcalde Municipal, Gerencia 

Administrativa Financiera, Ingeniería Municipal / Unidad Técnica Municipal, 

Auditoría Interna Municipal. -EL PRESENTE ACUERDO ES DE EJECUCIÓN 

INMEDIATA. 

 

ACUERDO N. 002-2024:Atinente a lo manifestado de manera verbal por el Alcalde 

Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, que recibió mensaje de parte del Diputado John 

Milton García en la cual le solicito que a través de la Corporación Municipal se emita 

un punto de acta en donde no se medie inconveniente de que se pueda construir 

por parte de la Comisión Nacional de Deportes, Educación Física y Recreación 

(CONDEPOR),  2 canchas desglosadas de la siguiente manera: 1.- Cancha ubicada 

en San Marcos Abajo/Zona del Altiplano.- 2.- Cancha de la Colonia Nueva 

Esperanza. Dicha inversión en dichos proyectos oscila entre los veinte millones de 

lempiras (L.20,000,000.00) cada proyecto con una inversión total aproximada de 

Cuarenta Millones de Lempiras (L.40,000,000.00) destinada para la zona urbana 

del municipio de Danlí, obteniendo el visto bueno de parte de los miembros de la 

Corporación Municipal. - CONSIDERANDO: Que la Corporación Municipal en el 

artículo 25 de la Ley de municipalidades vigente establece que es el órgano 

deliberativo, electa por el pueblo  y máxima autoridad dentro del término municipal, 

es por ello que el numeral 11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, 

aprobar o improbar todo tipo de solicitudes, informes, estudios y demás que de 

acuerdo a la ley deben ser sometidos a su consideración.-POR TANTO: La 

Corporación Municipal en uso de la Facultades que la Ley le confiere, ACUERDA; 

PRIMERO: Tener por presentada la solicitud verbal de parte del Sr. Alcalde 

Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz y aprobado por los miembros de Corporación 

Municipal.- SEGUNDO:Autorizar a la  Comisión Nacional de Deportes, Educación 

Física y Recreación (CONDEPOR), la construcción e inversión para las mejoras y 

construcción de los siguientes canchas  1.- Cancha ubicada en San Marcos Abajo/ 

Zona del Altiplano.- 2.- Cancha de la Colonia Nueva Esperanza, en el cual el 

beneficio de inversión en dichos proyectos oscila entre los veinte millones de 

lempiras (L.20,000,000.00) cada proyecto con una inversión total aproximada de 

Cuarenta Millones de Lempiras (L.40,000,000.00) destinada para la zona urbana 

del municipio de Danlí.- TERCERO: Certificar el presente acuerdo municipal al 

Alcalde Municipal, Departamento de Ingeniería Municipal,  Comisión de Cultura, 

Artes y Deportes y a los representantes de los patronatos de San Marcos Abajo 

Zona del Altiplano y la Colonia Nueva Esperanza , a la Comisión Nacional de 

Deportes, Educación Física y Recreación (CONDEPOR).- EL PRESENTE 

ACUERDO ES DE EJECUCIÓN INMEDIATA.  

 

ACUERDO N. 003-2024: Atinente a que la Gerente Administrativo Financiero Lcda. 

María Fernanda Sauceda Umanzor, solicitará la ampliación  de Ingresos y Egresos  
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en ALZA de algunos rubros del Presupuesto 2024, por la cantidad de  Veintidós 

Millones Novecientos Setenta  Mil Novecientos Setenta Lempiras con 55/100 

(L.22,970,970.55).-CONSIDERANDO: Que la Corporación Municipal en el artículo 

25 de la Ley de municipalidades vigente establece que es el órgano deliberativo, 

electa por el pueblo y máxima autoridad dentro del término municipal, es por ello 

que el numeral 11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, aprobar o 

improbar todo tipo de solicitudes, informes, estudios y demás que de acuerdo a la 

ley deben ser sometidos a su consideración.-POR TANTO: La Corporación 

Municipal en uso de la Facultades que la Ley le confiere, ACUERDA; PRIMERO: 

Tener por bien presentado solicitud realizada por la Gerente Administrativo 

Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda Umanzor.-SEGUNDO: Aprobar 

ampliación  de Ingresos y Egresos  en ALZA de algunos rubros del Presupuesto 

2024, por la cantidad de  Veintidós Millones Novecientos Setenta  Mil Novecientos 

Setenta Lempiras con 55/100 (L.22,970,970.55),  detallado de la siguiente manera: 

Valor de la Ampliación                                                                       L. 22,970,970.55   

Total                                                                                                        L. 22,970,970.55 

_______________________________________________________________________________ 

 

 INGRESOS     DESCRIPCION  VALOR 
11.7.1.01.01.00  15-013-01   Agricultura, ganadería caza, selvicultura y 
pesca   
11.7.1.01.02.00  15-013.01   Matanza de Ganado, preparación y 
conservación de carnes                                      226,341.14  
11.7.1.01.03.00  15-013-01   Fabricación de productos Lácteos   -    
     Envasados y conservación de frutas y legumbres                                   
477.42  
11.7.1.01.07.00  15-013-01   Elaboración de productos de molinería, 
harina, forrajes, descascarar   230,712.80  
11.7.1.01.12.00  15-013-01   Elaboración de otros productos alimenticios
   111,058.51  
11.7.1.01.16.00  15-013-01   Industria, textil, hilados y candelería 
  38,397.34  
11.7.1.01.17.00  15-013-01   Industria de la confección y sastrería 
  121,326.32  
11.7.1.01.21.00  15-013-01   Fabrica de calzado   720.00  
11.7.1.01.22.00  15-013-01   Aserraderos y Cepilladoras   
84,550.01  
11.7.1.01.19.00  15-013-01   curtiduría y talleres de acabado   -    
11.7.1.01.25.00  15-013-01   Imprentas, editoriales e industrias conexas
   14,935.47  
11.7.1.01.26.00  15-013-01   Fabricación de productos químicos, 
industriales, orgánicos e inorgánicos   699,263.55  
11.71.01.35.00  15-013-01   Crianza de Cerdos y Porquerizas   
47,576.79  
11.7.1.02.04.00  15-013-01   Bazares   49,353.31  
11.7.1.02.07.00  15-013-01   Depósitos   107,094.33  
11.7.1.02.08.00  15-013-01   Gasolineras   292,328.88  
11.7.1.02.10.00  15-013-01   Puesto de venta de medicinas   
3,412,751.21  
11.7.1.02.11.00  15-013-01   Supermercado   374,152.77  
11.7.1.02.12.01  15-13-01   Ferretería   690,753.95  
11.7.1.02.13.00  15-013-01   Pulpería   2,602,084.55  
11.7.1.02.17.00  15-013-01   Librerías y papelerías   710,826.89  
11.7.1.02.24.00  15-013-01   Cooperativas dedicadas a la actividad 
comercial   488,472.59  
11.7.1.02.23.00  15-013-01   Venta de Productos agropecuarios 
  124,669.50  
11.7.1.02.25.00  15-013-01   venta de repuestos, accesorios, grasas y 
Lubricantes   
11.7.1.02.26.00  15-013-01   Venta de Neumáticos, cámaras de aire 
  22,828.61  
11.7.1.02.27.00  15-013-01   viveros (venta de plantas)   -    
11.7.1.02.28.00  15-013-01   venta de madera   5,213.76  
11.7.1.02.29.00  15-013-01   Joyería   108.49  
11.7.1.02.30.00  15-013-01   Billares   21,195.23  
11.7.1.02.31.00  15-013-01   venta de cerveza   289,044.70  
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11.7.1.02.33.00  15-013-01   Lotificadoras   635,920.75  
11.7.1.02.36.00  15-013-01   venta de repuestos, y accesorios usados 
  27,173.59  
11.7.1.02.37.00  15-013-01   venta de productos lácteos   
20,999.74  
11.7.1.02.38.00  15-013-01   Panadería   11,555.00  
11.7.1.02.39.00  15-013-01   Vidriería   20,339.37  
11.7.1.02.40.00  15-013-01   Compra y Venta de Hierro (Chatarra) 
  186,951.66  
11.7.1.02.48.00  15-013-01   Distribuidores Ruteros (de mercadería en 
General)   4,307,958.13  
11.7.1.03.02.00  15-013-0   Sala de Belleza, Barberías   46,909.24  
11.7.1.03.03.00  15-013-01   Radioemisoras   1,554.72  
11.7.1.03.04.00  15-013-01   Compañías Televisoras por cable   
125,552.88  
11.7.1.03.09.00  15-013-01   Agencias de bienes y raíces   
294,169.24  
11.7.1.03.11.00  15-013-01   Parques y lugares de recreo   
620.80  
11.7.1.03.14.00  15-013-01   Disco móviles y conjuntos musicales y 
altoparlantes   181.40  
11.7.1.03.15.00  15-013-01   Circos, Comedias, etc   30,500.00  
11.7.1.03.17.00  15-013-01   Cantinas, expendios de aguardiente 
  203,695.89  
11.7.1.03.18.00  15-013-01   Bufetes, consultorios y tramitaciones 
  91,213.68  
11.7.1.03.19.00  15-013-01   Casinos   88,551.72  
11.7.1.03.21.00  15-013-01   Laboratorios Médicos, dentales, 
oftalmológicos y otros   84,794.62  
11.7.1.03.25.00  15-013-01   Instituciones Bancarios   
1,088,023.65  
11.7.1.03.30.00  15-013-01   Casa de Empeño   79,985.34  
11.7.1.03.33.00  15-013-01   Servicio de agua potable(venta)   
233,552.45  
11.7.1.03.38.00  15-013-01   Venta de celulares, tarjetas, accesorios y otros
   149,169.36  
11.7.1.03.40.00  15-013-01   Restaurantes   502,050.51  
11.7.1.03.45.00  15-013-01   Clínicas y policlínicos   214,448.43  
11.7.1.03.59.00  15-013-01   Servicio de Encomienda   26,246.87  
     Servicios secretariales y/o fotocopias   
11.7.1.97.01.00  15-013-01   Intereses generados por atraso el pago de 
impuesto a establecimiento de industria   229,289.31  
11.7.1.97.02.00  15-013-01   Intereses generados por atraso el pago de 
impuesto a establecimiento de comercio   244,149.51  
11.7.1.97.03.00  15-013-01                                                          
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  Intereses generados por atraso el pago de impuesto a establecimiento de servicio 
  224,719.37  
12.5.99.02.05.00  15-013-01   Rótulos Publicitarios   835,834.92  
12-5.99.02.20.00  15-013-01   Constancias   
12.5.99.02.24.00  15-013-01   Licencias para Buhoneros   435,619.82  
12.5.99.02.25.00  15-013-01   Licencia para ejercer oficio (destazadores, 
albañiles, soldadores, etc   989,393.98  
12.5.99.02.40.00  15-013-01   Permiso para cancha de gallos   
12.5.99.02.47.00  15-013-01   Loterías de cartón autorizadas   -    
12.5.99.02.52.00  15-013-01   Matricula de marcas de herrar   
601,383.50  
17.6.3.01.01.00  15-013-01   Mercados Municipales   172,222.98  
     TOTAL DE LA AMPLIACION  22,970,970.55 
DISTRIBUCION DE EGRESOS 

P
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g 

Su
b

 P
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P
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y 

A
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O
b
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n
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u

n
 

R
e

n
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ó
n

 

Ft
e

 F
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Ft
e
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Descripción AMPLIAR 
EGRESOS 

FONDO 15 
FUNCIONA

MIENTO 

FONDO 
15 

INVERSI
ÓN 

FONDO 11 
FUNCIONA

MIENTO 
TRANSFERE

NCIA 

FONDO 11 
INVERSIÓN 

TRANSFEREN
CIAS 

0
1 

0
0 

        
ACTIVIDADE
S CENTRALES 

L.                    
1,540,00

0.00 

L.   
1,540,000.00 

  
- 

          
Corporación L.                       

200,000.
00 

L.      
200,000.00 
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0
1 

0
0 

00
0 

00
1 

00
0 

 
311
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Alimentos y 
Bebidas 

L.                       
200,000.

00 

L.      
200,000.00 

   

          
Alcaldía L.                       

270,000.
00 

L.      
270,000.00 

 
- 

 

0
1 

0
0 

00
0 

00
2 

00
0 

 
291
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Ceremonia y 
Protocolo 

L.                       
200,000.

00 

L.      
200,000.00 

 
- - 

0
1 

0
0 

00
0 

00
2 

00
0 

 
272
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Tasas L.                          
50,000.0

0 

L.         
50,000.00 

 
- - 

0
1 

0
0 

00
0 

00
2 

00
0 

 
243
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Servicios 
Jurídico 

L.                          
20,000.0

0 

L.         
20,000.00 

   

0
1 

         
Administraci
ón Gerencial 

(Gerencia) 

L1,070,0
00.00 

L1,070,000.0
0 

 
- 

 

0
1 

0
0 

00
0 

00
5 

00
0 

 
211
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Energía 
Eléctrica 

L.                       
120,000.

00 

L.      
120,000.00 

 
- - 

0
1 

0
0 

00
0 

00
5 

00
0 

 
333
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Productos 
de Artes 
Gráficas 

L.                       
100,000.

00 

L.      
100,000.00 

   

0
1 

0
0 

00
0 

00
5 

00
0 

 
262
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Viáticos 
Nacionales 

L.                       
200,000.

00 

L.      
200,000.00 

   

0
1 

0
0 

00
0 

00
5 

00
0 

 
253
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Servicios de 
Imprenta 

L.                       
500,000.

00 

L.      
500,000.00 

 
- - 

0
1 

0
0 

00
0 

00
5 

00
0 

 
331
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Productos 
de Papel y 

Cartón 

L.                       
100,000.

00 

L.      
100,000.00 

 
- - 

0
1 

0
0 

00
0 

00
5 

00
0 

 
355
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Tintas, 
Pintura, 

Colorantes 

L.                          
50,000.0

0 

L.         
50,000.00 

   

0
3 

         
Administraci
ón Gerencial 

(Gerencia) 

L50,000.
00 

L50,000.00 
 

- 
 

          
Mantenimie

nto y 
Reparación 

de Equipo de 
oficina y 
Muebles 

L.                          
50,000.0

0 

L.         
50,000.00 

   

0
4 

         
Unidades de 

Apoyo 
Municipal 

L6,384,2
46.14 

L6,384,246.1
4 

 
- 

 

0
4 

         
Recursos 
Humanos 

L6,384,2
46.14 

L6,384,246.1
4 

 
- 

 

0
4 

0
0 

00
0 

00
4 

00
0 

 
121
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Sueldos 
Básicos 

L.                    
2,000,00

0.00 

L.   
2,000,000.00 

   

0
4 

0
0 

00
0 

00
4 

00
0 

 
161
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Beneficios L.                    
4,384,24

6.14 

L.   
4,384,246.14 

   

1
1 

0
0 

        
FORTALECIM

IENTO 
SOCIAL Y 

COMUNITAR
IO 

L. 
1,500,00

0.00 

L. 0.00 L. 
1,500,00

0.00 

L. 0.00 L. 0.00 

1
1 

0
0 

        
Educación L. 

1,500,00
0.00 

L. 0.00 L. 
1,500,00

0.00 

L. 0.00 L. 0.00 

1
1 

0
4 

00
1 

00
0 

03
2 

 
471
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Privado 

L. 
1,000,00

0.00 

 
L1,000,0

00.00 

 
- 

1
1 

0
4 

00
2 

00
0 

00
1 

 
471
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Privado 

L. 
500,000.

00 

 
L500,000

.00 

  

1
1 

         
Eletrificación 760,000.

00 

 
760,000.

00 
- - 

1
1 

0
7 

00
1 

 
02
2 

 
471
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Privado 

L. 
170,000.

00 

 
L170,000

.00 
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1
1 

0
7 

00
1 

 
02
3 

 
471
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Privado 

L. 
290,000.

00 

 
L290,000

.00 

  

1
1 

0
7 

00
1 

 
02
4 

 
471
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Privado 

L. 
300,000.

00 

 
L300,000

.00 

  

1
1 

         
Viviendas 500,000.

00 

 
500,000.

00 
- - 

1
1 

0
8 

00
1 

 
00
1 

 
234
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Mantenimie
nto y 

Reparación 
de Obras 
Civiles e 

Instalaciones 
Varias 

L. 
500,000.

00 

 
L500,000

.00 

  

          
Construccion
es de Obras 

Varias 

L. 
1,000,00

0.00 

 
L1,000,0

00.00 

  

1
1 

1
1 

00
1 

 
00
2 

 
234
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociaciones 
civiles Sin 
Fines de 

Lucro 

L. 
1,000,00

0.00 

 
L1,000,0

00.00 

  

1
2 

         
FORTALECIM

IENTO Y 
CULTURA Y 

CONVIVENCI
A SOCIAL 

1,766,94
8.96 

 
1,766,94

8.96 
- - 

          
Participación 

Ciudadana 
1,766,94

8.96 

 
1,766,94

8.96 

  

1
2 

0
5 

00
0 

 
00
1 

 
542
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociaciones 
civiles Sin 
Fines de 

Lucro 

866,948.
96 

 
866,948.

96 

  

               
- 

1
2 

0
5 

00
0 

 
00
8 

 
542
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociaciones 
civiles Sin 
Fines de 

Lucro 

200,000.
00 

 
200,000.

00 

  

1
2 

0
5 

00
0 

 
01
4 

 
542
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociaciones 
civiles Sin 
Fines de 

Lucro 

400,000.
00 

 
400,000.

00 

  

1
2 

0
6 

00
0 

 
00
2 

 
542
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociaciones 
civiles Sin 
Fines de 

Lucro 

300,000.
00 

 
300,000.

00 

 
- 

1
3 

         
FORTALECIM

IENTO AL 
DESARROLL

O 
ADMINISTR

ATIVO Y 
ECONOMICO 

5,775,35
5.20 

 
5,775,35

5.20 

  

1
3 

2 2 
 

1 
 

234
00 

1
5 

13 1 Mantenimie
nto y 

Reparación 
de Obras 
Civiles e 

Instalaciones 
Varias 

5,475,35
5.20 

 
5,475,35

5.20 
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1
3 

0
6 

00
1 

 
00
0 

 
234
00 

1
5 

01
3 

0
1 

Mantenimie
nto y 

Reparación 
de Obras 
Civiles e 

Instalaciones 
Varias 

300,000.
00 

 
300,000.

00 

  

1
4 

         
INFRAESTRU

CTURA 
3,694,42

0.25 

 
3,694,42

0.25 

  

1
4 

0
0 

00
1 

 
02
0 

 
472
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Público 

700,000.
00 

 
700,000.

00 

  

1
4 

0
0 

00
1 

 
03
1 

 
472
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Público 

1,000,00
0.00 

 
1,000,00

0.00 

  

1
4 

0
0 

00
1 

 
03
2 

 
472
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Público 

350,000.
00 

 
350,000.

00 

  

1
4 

0
0 

00
2 

 
02
8 

 
472
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Público 

44,420.2
5 

 
44,420.2

5 

  

1
4 

0
0 

00
3 

 
01
2 

 
472
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Construccion
es y Mejoras 
de Dominio 

Público 

500,000.
00 

 
500,000.

00 

 
- 

1
4 

0
0 

00
9 

 
00
3 

 
422
10 

1
5 

01
3 

0
1 

Maquinaria 
y Equipo de 

Construcción 

1,100,00
0.00 

 
1,100,00

0.00 

  

           
14,996,7

24.41 
7,974,246.14 14,996,7

24.41 

 
0 .00 

 
  

Descripción 
 

Descripció
n 

Valor VALOR 

AMPLIAR 
         

Gasto de 
Funcionamient

o 

   
7,974,246.14 

 

CREAR 1
1 

0
4 

00
1 

00
0 

03
2 

4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Construcción 
Aula 

Tecnológica 
Escuela Taller 

    
1,000,000.00 

AMPLIAR 1
1 

0
4 

00
2 

00
0 

00
1 

4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Apoyo a 
Centros 

Educativos 

    
500,000.00 

CREAR 1
1 

0
7 

00
1 

00
0 

22 4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Electrificación 
El Higuerito 
Villa Santa 

    
170,000.00 

CREAR 1
1 

0
7 

00
1 

00 23 4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Electrificación 
Chichimora La 

Enea 

    
290,000.00 

CREAR 1
1 

0
7 

00
1 

00
0 

02
4 

4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Electrificación 
Plan de La Cruz 

    
300,000.00 

AMPLIAR 1
1 

0
8 

00
1 

00
0 

00
1 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Vivienda 
    

500,000.00 

CREAR 1
1 

1
1 

00
1 

00
0 

00
2 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Obras de 
Mitigación 

    
1,000,000.00 

AMPLIAR 1
2 

0
5 

00
0 

00
1 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Apoyo a 
Instituciones 
sin fines de 

lucro 

    
866,948.96 

AMPLIAR 1
2 

0
5 

00
0 

00
8 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Villa Navideña 
    

200,000.00 

AMPLIAR 1
2 

0
5 

00
0 

01
4 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Ayuda Social 
    

400,000.00 

AMPLIAR 1
2 

0
6 

00
0 

00
2 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Monitoreo y 
Divulgación 

    
300,000.00 

AMPLIAR 1
3 

0
2 

00
2 

00
0 

00
1 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Mantenimiento 
Periódico y 

Rutinario de La 
Red Vial no 

Pavimentada 

    
5,475,355.20 
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Poblados 
Rurales 

AMPLIAR 1
3 

0
6 

00
1 

00
0 

00
1 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Reparación de 
Semáforos 

    
300,000.00 

AMPLIAR 1
4 

0
0 

00
1 

00
0 

20 4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Pavimento 
Ultima calle de 
Zarzal a Llegar 

a Unicah 

    
700,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
1 

00
0 

03
1 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Pavimentación 
Calle el Paisaje 

    
1,000,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
1 

00
0 

03
2 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Pavimentación 
Colonia El 

Gualiqueme 

    
350,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
2 

00
0 

02
8 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Contra Parte de 
Huella 

Vehiculares 
plan de La Cruz, 
Zona de Jutiapa 

    
44,420.25 

CREAR 1
4 

0
0 

00
3 

00
0 

01
2 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Compra de 
Alcantarillas 

    
500,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
9 

00
0 

00
3 

4221
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Compra de 
Maquinaria 

    
1,100,000.00 

CREAR 
             

7,974,246.14 14,996,724.41 

          
TOTAL 

   
22,970,970.55 

 

Y TERCERO: Certificar el presente acuerdo municipal al Alcalde Municipal, 

Gerencia Administrativa Financiera, Contabilidad y Presupuesto y Tesorería 

Municipal. -EL PRESENTE ACUERDO ES DE EJECUCIÓN INMEDIATA. 

                                                                                                                                                                                                                                                               

ACUERDO N.004-2024: Referente a la solicitud presentada por el Vice Alcalde 

Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila, a raíz de la remisión mediante nota 

enviada por el Sr. Lening Roderick Chirinos Valiente, con DNI 1804-1977-01669, 

actuando en su condición de Gerente Propietario del Circo “Modelo de Honduras” 

de tamaño mediano; por medio de la presente y muy respetuosamente solicita de la 

valiosa colaboración con permiso para instalar el circo antes descrito  en el Campo 

del Estadio Marcelo Tinoco , frente al Cementerio Municipal de Danlí, En Paraíso 

durante un periodo de un mes desde el día 28 de septiembre al 28 de octubre del 

presente año 2024, en la cual se ponen a disposición para cualquier actividad que 

soliciten.- CONSIDERANDO: Que la Corporación Municipal en el artículo 25 de la 

Ley de municipalidades vigente establece que es el órgano deliberativo, electa por 

el pueblo  y máxima autoridad dentro del término municipal, es por ello que el 

numeral 11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, aprobar o improbar 

todo tipo de solicitudes, informes, estudios y demás que de acuerdo a la ley deben 

ser sometidos a su consideración.-POR TANTO: La Corporación Municipal en uso 

de la Facultades que la Ley le confiere, ACUERDA; PRIMERO: Tener por 

presentada la solicitud de parte del Sr. Lening Roderick Chirinos Valiente, con DNI 

1804-1977-01669.- SEGUNDO:Autorizar a la Juez de Justicia Municipal Abg. 

Darlyn Lizeth Barahona Valladares, proceder al otorgamiento del permiso 

respectivo, para la instalación del Circo “Modelo de Honduras”, que funcionara en 

el terreno Municipal, frente al Cementerio General, misma que comenzara a partir 

del 28 de septiembre al 28 de octubre, debiéndole cobrar conforme al Plan de 

Arbitrios Municipal aprobado para este año 2024.- EL PRESENTE ACUERDO ES 

DE EJECUCIÓN INMEDIATA. 

 

7).-Cierre de la Sesión. 

No habiendo más que tratar, el Alcalde Municipal, cerró la sesión a las doce minutos 

de la tarde (12:00 p.m.). 

 

 

Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla 

Secretario Municipal 
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MUNICIPALIDAD DE DANLÍ 
Departamento de El Paraíso 

HONDURAS C.A. 
Tel. 2763-2290; 2763-2080 Fax (504) 2763-2638 

E-Mail: mundanlí@hondutel.hn 

 

C E R T I F I C A C I O N 
 

El Suscrito Secretario Municipal de Danlí, Departamento de El Paraíso, del Libro de 

Actas de Corporación Municipal, Tomo IX  año 2022-2024, CERTIFICA: El punto 

de Acta que literalmente dice: ACTA N° 05-2024.- Sesión Extraordinaria, 

celebrada por la Corporación Municipal, el día viernes veinte (20) de septiembre 

del año dos mil veinticuatro (2024), a las diez con cuarenta minutos de la 

mañana (10:40 a.m.) se celebró Sesión Extraordinaria de Corporación Municipal, 

presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz,  con la asistencia 

del Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila y de los  Regidores 

Municipales:  Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, Lcda. Digna Ruth Zelaya 

Maradiaga, Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, P.M. Elida María Calderón 

Matamoros, Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, Lic. Carlos Felipe Castillo Segura, 

Lic. Noe Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin Omar 

Gudiel Castellanos, Lcda. María Fernanda Sauceda , en su condición de Gerente 

Administrativo Financiera y con el Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel 

Humberto Méndez Sevilla, se procedió de la siguiente manera: 1.- Comprobación 

del Quórum.-2.- Apertura de la Sesión.-3.-Invocación a Dios.-4.- Lectura, Discusión 

y aprobación de la agenda.-5.-Tema: a) PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE 

PROYECTOS.-b) PRESENTACIÓN DE PARTE DEL ALCALDE MUNICIPAL 

VARIOS PROYECTOS DE CONVIVIR A TRAVEZ DE LA COMISIÓN NACIONAL 

DE DEPORTES, EDUCACIÓN FISICA Y RECREACIÓN (CONDEPOR).-6.-

Acuerdo.-7.- Cierre de la Sesión. -6.-ACUERDO. -ACUERDO N° 001-2024: 

Concerniente al   Oficio N° 078-2024-UTM/AMD, remitido por el Ing. Ovidio Mejía 

Jefe de Departamento de Ingeniería / Unidad Técnica Municipal, mediante el cual 

remite los expedientes de los procesos planificados en el Plan Anual de Compras y 

Contrataciones de esta municipalidad (PACC) para la contratación por concepto de 

Mano de obra y suministro de materiales y Servicios de mantenimiento de 

calles de la red vial no pavimentada; para los siguientes proyectos: (1).- Proyecto: 

“Mantenimiento Periódico y rutinario de la red vial no pavimentada urbana”, 

ubicado en diferentes barrios y colonias de la ciudad de Danlí, para el cual el Señor: 

José Mario Fortín Benites, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

2,959,000.00(Dos millones novecientos cincuenta y nueve mil lempiras 

exactos), por concepto de servicio de mantenimiento de la red vial no 

pavimentada en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con 

estructura programática N° 13-02-001-000-001-23400-15-013-01/11-001-01.- (2).- 

Proyecto: “Electrificación III Etapa”, ubicado en la Comunidad de Las Delicias, El 

Zarzal de la zona de Azabache, para el cual el ingeniero Gerardo Amid Castillo, 

ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 299,996.00(Doscientos 

noventa y nueve mil novecientos noventa y seis lempiras exactos), por 

concepto de Mano de obra y suministro de materiales en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 11-07-001-000-

007-47110-15-013-01.- (3).- Proyecto: “Construcción de Puente”, ubicado en 

Colonia La Esperanza-Barrio Carmelo Abajo, de esta ciudad de Danlí, para el cual 

el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha presentado la oferta 

más baja por un monto de L. 1,100,233.33(Un millón cien mil doscientos treinta 

y tres lempiras con 33/100), por concepto de Mano de Obra y Suministro de 

materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura 

programática N° 14-00-002-000-022-47210-15-013-01.- (4).- Proyecto: 

“Mantenimiento de Tramos Carretero”, ubicado en diferentes comunidades de la 
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zona de Villa Santa, para el cual el cual el ingeniero: Sadic Antonio Rivera Gómez, 

ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 262,500.00(doscientos 

sesenta y dos mil quinientos lempiras exactos), por concepto de servicio de 

mantenimiento de la red vial no pavimentada en el proyecto antes mencionado. 

Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 13-02-002-000-012-23400-

15-013-01.-(5).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, ubicado en las comunidades de 

Vista Hermosa, Cerro Colorado, El Maguelar, Vajillales, Santa Rita Abajo, Nuevo 

Amanecer del Sector El Maguelar de la zona de Santa María, para el cual el 

ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha presentado la oferta más baja por un 

monto de L.391,000.00(Trescientos noventa y un mil lempiras exactos), por 

concepto de servicio de remoción de derrumbes y aperturas de carreteras con 

tractor en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura 

programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-01.- (6).- Proyecto: 

“Pavimentación de Calle (resane)”, ubicado en Colonia Las Colinas, de esta 

ciudad de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L. 199,897.96(Ciento noventa y 

nueve mil ochocientos noventa y siete lempiras con 96/100), por concepto de 

Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. 

Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-010-47210-

15-013-01.- (7).- Proyecto: “Pavimentación de Calle de acceso Centro 

Evangélico de Jesús Está Vivo”, ubicado en Barrio Buenos Aires, de esta ciudad 

de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L. 359,865.80(Trescientos 

cincuenta y nueve mil ochocientos sesenta y cinco lempiras con 80/100), por 

concepto de Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-

003-47210-15-013-01.- (8).- Proyecto: “COMAS/Aforo de pozo”, ubicado en la 

comunidad de el Zamorano, Jamastrán, zona de Jutiapa, para el cual La Empresa: 

Sistema de Riego y Ferretería, representada por el Señor: Fernando Bercian 

Altamirano presentado la oferta más baja por un monto de L. 

24,000.00(Veinticuatro mil quinientos lempiras exactos), por concepto de 

servicios de Aforo Pozo en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta 

con estructura programática N° 11-06-000-001-003-54200-15-013-01.-(9).- 

Proyecto: “Obras de Mitigación/Dragado de Cauce de Ríos y Quebradas”, 

ubicado en la comunidad de Pajarillos y diferentes comunidades de la zona de 

Jutiapa, para el cual el ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha presentado la 

oferta más baja por un monto de L.1,141,000.00(Un millón ciento cuarenta y un 

mil lempiras exactos), por concepto de alquiler de equipo en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 11-11-001-000-

001-23400-15-013-01.- (10).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, ubicado en la 

comunidad de Montañita de la zona de Santa María, para el cual el cual el ingeniero: 

José Aníbal Ávila Torres, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

280,000.00(Doscientos ochenta mil lempiras exactos), por concepto de alquiler 

de equipo en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura 

programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-01.- (11).- Proyecto: 

“Pavimentación de Calle”, ubicado en Colonia El Zarzal, de esta ciudad de Danlí, 

para el cual la ingeniera: Carlos Luis Díaz Ardón, ha presentado la oferta más baja 

por un monto de L. 1,698,207.93(Un millón seiscientos noventa y ocho mil 

doscientos siete lempiras con 93/100), por concepto de Mano de Obra y 

Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto 

cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-006-47210-15-013-01.- 

CONSIDERANDO: Que la Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de 

municipalidades vigente establece que es el órgano deliberativo, electa por el 

pueblo y máxima autoridad dentro del término municipal, es por ello que el numeral 
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11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, aprobar o improbar todo tipo 

de solicitudes, informes, estudios y demás que de acuerdo a la ley deben ser 

sometidos a su consideración.- POR TANTO: La Corporación Municipal en uso de 

las facultades que la ley le confiere, ACUERDA: PRIMERO: Tener por bien hecho 

lo informado al efecto por el Ingeniero Ovidio Mejía como Jefe del departamento de 

Ingeniería Municipal /Unidad Técnica Municipal por medio del Oficio N° 078-2024-

UTM/AMD.-SEGUNDO: Siendo que los proyectos antes indicados tienen su 

respectiva asignación presupuestaria, y hay disponibilidad financiera para asumir 

los compromisos que su contratación conlleva y porque  su adjudicación se efectuó 

de conformidad a los lineamientos procedimentales preestablecidos en la Ley de 

Contratación del Estado y su Reglamento.- TERCERO: Adjudicar a favor de los 

contratistas antes detallados y se autorice al Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati 

Díaz, que proceda a la suscripción o formalización de los respectivos contratos y a 

la inmediata emisión de su orden de inicio de conformidad a la precitada Ley de 

Contratación del Estado y a las disposiciones presupuestarias vigentes; de los 

proyectos por concepto de Mano de obra y suministro de materiales y Servicios 

de mantenimiento de calles de la red vial no pavimentada, de los cuales  se 

detallan a continuación: (1).- Proyecto: “Mantenimiento Periódico y rutinario de 

la red vial no pavimentada urbana”, ubicado en diferentes barrios y colonias de 

la ciudad de Danlí, para el cual el Señor: José Mario Fortín Benites, ha presentado 

la oferta más baja por un monto de L. 2,959,000.00(Dos millones novecientos 

cincuenta y nueve mil lempiras exactos), por concepto de servicio de 

mantenimiento de la red vial no pavimentada en el proyecto antes mencionado. 

Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 13-02-001-000-001-23400-

15-013-01/11-001-01.- (2).- Proyecto: “Electrificación III Etapa”, ubicado en la 

Comunidad de Las Delicias, El Zarzal de la zona de Azabache, para el cual el 

ingeniero Gerardo Amid Castillo, ha presentado la oferta más baja por un monto 

de L. 299,996.00(Doscientos noventa y nueve mil novecientos noventa y seis 

lempiras exactos), por concepto de Mano de obra y suministro de materiales en 

el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática 

N° 11-07-001-000-007-47110-15-013-01.- (3).- Proyecto: “Construcción de 

Puente”, ubicado en Colonia La Esperanza-Barrio Carmelo Abajo, de esta ciudad 

de Danlí, para el cual el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L. 1,100,233.33(Un millón cien mil 

doscientos treinta y tres lempiras con 33/100), por concepto de Mano de Obra 

y Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto 

cuenta con estructura programática N° 14-00-002-000-022-47210-15-013-01.- (4).- 

Proyecto: “Mantenimiento de Tramos Carretero”, ubicado en diferentes 

comunidades de la zona de Villa Santa, para el cual el cual el ingeniero: Sadic 

Antonio Rivera Gómez, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

262,500.00(doscientos sesenta y dos mil quinientos lempiras exactos), por 

concepto de servicio de mantenimiento de la red vial no pavimentada en el 

proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 

13-02-002-000-012-23400-15-013-01.-(5).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, 

ubicado en las comunidades de Vista Hermosa, Cerro Colorado, El Maguelar, 

Vajillales, Santa Rita Abajo, Nuevo Amanecer del Sector El Maguelar de la zona de 

Santa María, para el cual el ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L.391,000.00(Trescientos noventa 

y un mil lempiras exactos), por concepto de servicio de remoción de derrumbes 

y aperturas de carreteras con tractor en el proyecto antes mencionado. Dicho 

proyecto cuenta con estructura programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-

01.- (6).- Proyecto: “Pavimentación de Calle (resane)”, ubicado en Colonia Las 

Colinas, de esta ciudad de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino 

Moncada, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 199,897.96(Ciento 
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noventa y nueve mil ochocientos noventa y siete lempiras con 96/100), por 

concepto de Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-

010-47210-15-013-01.- (7).- Proyecto: “Pavimentación de Calle de acceso 

Centro Evangélico de Jesús Está Vivo”, ubicado en Barrio Buenos Aires, de esta 

ciudad de Danlí, para el cual la ingeniera: Jenniffer Maziel Espino Moncada, ha 

presentado la oferta más baja por un monto de L. 359,865.80(Trescientos 

cincuenta y nueve mil ochocientos sesenta y cinco lempiras con 80/100), por 

concepto de Mano de Obra y Suministro de materiales, en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-

003-47210-15-013-01.- (8).- Proyecto: “COMAS/Aforo de pozo”, ubicado en la 

comunidad de el Zamorano, Jamastrán, zona de Jutiapa, para el cual La Empresa: 

Sistema de Riego y Ferretería, representada por el Señor: Fernando Bercian 

Altamirano presentado la oferta más baja por un monto de L. 

24,000.00(Veinticuatro mil quinientos lempiras exactos), por concepto de 

servicios de Aforo Pozo en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto cuenta 

con estructura programática N° 11-06-000-001-003-54200-15-013-01.-(9).- 

Proyecto: “Obras de Mitigación/Dragado de Cauce de Ríos y Quebradas”, 

ubicado en la comunidad de Pajarillos y diferentes comunidades de la zona de 

Jutiapa, para el cual el ingeniero: Jorge Alberto Rivera Roque”, ha presentado la 

oferta más baja por un monto de L.1,141,000.00(Un millón ciento cuarenta y un 

mil lempiras exactos), por concepto de alquiler de equipo en el proyecto antes 

mencionado. Dicho proyecto cuenta con estructura programática N° 11-11-001-000-

001-23400-15-013-01.- (10).- Proyecto: “Obras de Mitigación”, ubicado en la 

comunidad de Montañita de la zona de Santa María, para el cual el cual el ingeniero: 

José Aníbal Ávila Torres, ha presentado la oferta más baja por un monto de L. 

280,000.00(Doscientos ochenta mil lempiras exactos), por concepto de alquiler 

de equipo en el proyecto antes  mencionado.  Dicho proyecto cuenta con estructura 

programática N° 11-11-001-000-001-23400-15-013-01.-(11).- Proyecto: 

“Pavimentación de Calle”, ubicado en Colonia El Zarzal, de esta ciudad de Danlí, 

para el cual la ingeniera: Carlos Luis Díaz Ardón, ha presentado la oferta más baja 

por un monto de L. 1,698,207.93(Un millón seiscientos noventa y ocho mil 

doscientos siete lempiras con 93/100), por concepto de Mano de Obra y 

Suministro de materiales, en el proyecto antes mencionado. Dicho proyecto 

cuenta con estructura programática N° 14-00-001-000-006-47210-15-013-01 Y 

CUARTO: Certificar el presente acuerdo al Alcalde Municipal, Gerencia 

Administrativa Financiera, Ingeniería Municipal / Unidad Técnica Municipal, 

Auditoría Interna Municipal. -EL PRESENTE ACUERDO ES DE EJECUCIÓN 

INMEDIATA.- 7).-Cierre de la Sesión. No habiendo más que tratar, el Alcalde 

Municipal, cerró la sesión a las doce minutos de la tarde (12:00 p.m.). Firma y Sello: 

Sr. Abraham Kafati Díaz. - Alcalde Municipal; Firma y Sello: Abg. Daniel Humberto 

Méndez Sevilla, Secretario Municipal.  

 

Extendido en Danlí, Departamento de El Paraíso, a los veintitrés (23) días del mes 

de septiembre del año dos mil veinticuatro (2024). 

 

 

                                       

Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla 

Secretario Municipal 
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 MUNICIPALIDAD DE DANLÍ 
Departamento de El Paraíso 

HONDURAS C.A. 
Tel. 2763-2290; 2763-2080 Fax (504) 2763-2638 

E-Mail: mundanlí@hondutel.hn 

 

C E R T I F I C A C I O N 
 

El Suscrito Secretario Municipal de Danlí, Departamento de El Paraíso, del Libro de Actas de 

Corporación Municipal, Tomo IX  año 2022-2024, CERTIFICA: El punto de Acta que literalmente 

dice: ACTA N° 05-2024.- Sesión Extraordinaria, celebrada por la Corporación Municipal, el día 

viernes veinte (20) de septiembre del año dos mil veinticuatro (2024), a las diez con cuarenta 

minutos de la mañana (10:40 a.m.) se celebró Sesión Extraordinaria de Corporación Municipal, 

presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz,  con la asistencia del Vice Alcalde 

Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila y de los  Regidores Municipales:  Ing. Melvin Matías 

Betanco Vargas, Lcda. Digna Ruth Zelaya Maradiaga, Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, P.M. 

Elida María Calderón Matamoros, Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, Lic. Carlos Felipe Castillo 

Segura, Lic. Noe Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin Omar Gudiel 

Castellanos, Lcda. María Fernanda Sauceda , en su condición de Gerente Administrativo Financiera 

y con el Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se procedió de la 

siguiente manera: 1.- Comprobación del Quórum.-2.- Apertura de la Sesión.-3.-Invocación a Dios.-

4.- Lectura, Discusión y aprobación de la agenda.-5.-Tema: a) PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN 

DE PROYECTOS.-b) PRESENTACIÓN DE PARTE DEL ALCALDE MUNICIPAL VARIOS 

PROYECTOS DE CONVIVIR A TRAVEZ DE LA COMISIÓN NACIONAL DE DEPORTES, 

EDUCACIÓN FISICA Y RECREACIÓN (CONDEPOR).-6.-Acuerdo.-7.- Cierre de la Sesión. -6.-

ACUERDOS.- ACUERDO N. 002-2024:Atinente a lo manifestado de manera verbal por el Alcalde 

Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, que recibió mensaje de parte del Diputado John Milton García en 

la cual le solicito que a través de la Corporación Municipal se emita un punto de acta en donde no 

se medie inconveniente de que se pueda construir por parte de la Comisión Nacional de Deportes, 

Educación Física y Recreación (CONDEPOR),  2 canchas desglosadas de la siguiente manera: 1.- 

Cancha ubicada en San Marcos Abajo/Zona del Altiplano.- 2.- Cancha de la Colonia Nueva 

Esperanza. Dicha inversión en dichos proyectos oscila entre los veinte millones de lempiras 

(L.20,000,000.00) cada proyecto con una inversión total aproximada de Cuarenta Millones de 

Lempiras (L.40,000,000.00) destinada para la zona urbana del municipio de Danlí, obteniendo el 

visto bueno de parte de los miembros de la Corporación Municipal. - CONSIDERANDO: Que la 

Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de municipalidades vigente establece que es el 

órgano deliberativo, electa por el pueblo  y máxima autoridad dentro del término municipal, es por 

ello que el numeral 11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, aprobar o improbar todo 

tipo de solicitudes, informes, estudios y demás que de acuerdo a la ley deben ser sometidos a su 

consideración.-POR TANTO: La Corporación Municipal en uso de la Facultades que la Ley le 

confiere, ACUERDA; PRIMERO: Tener por presentada la solicitud verbal de parte del Sr. Alcalde 

Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz y aprobado por los miembros de Corporación Municipal.- 

SEGUNDO:Autorizar a la  Comisión Nacional de Deportes, Educación Física y Recreación 

(CONDEPOR), la construcción e inversión para las mejoras y construcción de los siguientes canchas  

1.- Cancha ubicada en San Marcos Abajo/ Zona del Altiplano.- 2.- Cancha de la Colonia Nueva 

Esperanza, en el cual el beneficio de inversión en dichos proyectos oscila entre los veinte millones 

de lempiras (L.20,000,000.00) cada proyecto con una inversión total aproximada de Cuarenta 

Millones de Lempiras (L.40,000,000.00) destinada para la zona urbana del municipio de Danlí.- 

TERCERO: Certificar el presente acuerdo municipal al Alcalde Municipal, Departamento de 

Ingeniería Municipal,  Comisión de Cultura, Artes y Deportes y a los representantes de los patronatos 

de San Marcos Abajo Zona del Altiplano y la Colonia Nueva Esperanza , a la Comisión Nacional de 

Deportes, Educación Física y Recreación (CONDEPOR).- EL PRESENTE ACUERDO ES DE 

EJECUCIÓN INMEDIATA.- 7).-Cierre de la Sesión. No habiendo más que tratar, el Alcalde 

Municipal, cerró la sesión a las doce minutos de la tarde (12:00 p.m.). Firma y Sello: Sr. Abraham 

Kafati Díaz. - Alcalde Municipal; Firma y Sello: Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, Secretario 

Municipal.  

 

Extendido en Danlí, Departamento de El Paraíso, a los veintisiete (23) días del mes de septiembre 

del año dos mil veinticuatro (2024). 

 

 

Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla 
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Secretario Municipal 

 MUNICIPALIDAD DE DANLÍ 
Departamento de El Paraíso 

HONDURAS C.A. 
Tel. 2763-2290; 2763-2080 Fax (504) 2763-2638 

E-Mail: mundanlí@hondutel.hn 

 

C E R T I F I C A C I O N 
 

El Suscrito Secretario Municipal de Danlí, Departamento de El Paraíso, del Libro de Actas 

de Corporación Municipal, Tomo IX  año 2022-2024, CERTIFICA: El punto de Acta que 

literalmente dice: ACTA N° 05-2024.- Sesión Extraordinaria, celebrada por la Corporación 

Municipal, el día viernes veinte (20) de septiembre del año dos mil veinticuatro (2024), a 

las diez con cuarenta minutos de la mañana (10:40 a.m.) se celebró Sesión Extraordinaria 

de Corporación Municipal, presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz,  

con la asistencia del Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila y de los  

Regidores Municipales:  Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, Lcda. Digna Ruth Zelaya 

Maradiaga, Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, P.M. Elida María Calderón Matamoros, 

Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, Lic. Carlos Felipe Castillo Segura, Lic. Noe Mauricio 

Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, Lcda. 

María Fernanda Sauceda , en su condición de Gerente Administrativo Financiera y con el 

Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se procedió de la 

siguiente manera: 1.- Comprobación del Quórum.-2.- Apertura de la Sesión.-3.-Invocación 

a Dios.-4.- Lectura, Discusión y aprobación de la agenda.-5.-Tema: a) PRESENTACIÓN Y 

APROBACIÓN DE PROYECTOS.-b) PRESENTACIÓN DE PARTE DEL ALCALDE 

MUNICIPAL VARIOS PROYECTOS DE CONVIVIR A TRAVEZ DE LA COMISIÓN 

NACIONAL DE DEPORTES, EDUCACIÓN FISICA Y RECREACIÓN (CONDEPOR).-6.-

Acuerdo.-7.- Cierre de la Sesión. -6.-ACUERDOS.- ACUERDO N. 003-2024: Atinente a que 

la Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda Umanzor, solicitará la 

ampliación  de Ingresos y Egresos  en ALZA de algunos rubros del Presupuesto 2024, por 

la cantidad de  Veintidós Millones Novecientos Setenta  Mil Novecientos Setenta Lempiras 

con 55/100 (L.22,970,970.55).-CONSIDERANDO: Que la Corporación Municipal en el 

artículo 25 de la Ley de municipalidades vigente establece que es el órgano deliberativo, 

electa por el pueblo y máxima autoridad dentro del término municipal, es por ello que el 

numeral 11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, aprobar o improbar todo tipo 

de solicitudes, informes, estudios y demás que de acuerdo a la ley deben ser sometidos a 

su consideración.-POR TANTO: La Corporación Municipal en uso de la Facultades que la 

Ley le confiere, ACUERDA; PRIMERO: Tener por bien presentado solicitud realizada por 

la Gerente Administrativo Financiero Lcda. María Fernanda Sauceda Umanzor.-

SEGUNDO: Aprobar ampliación  de Ingresos y Egresos  en ALZA de algunos rubros del 

Presupuesto 2024, por la cantidad de  Veintidós Millones Novecientos Setenta  Mil 

Novecientos Setenta Lempiras con 55/100 (L.22,970,970.55),  detallado de la siguiente 

manera: 

Valor de la Ampliación                                                                       L. 22,970,970.55   

Total                                                                                                        L. 22,970 ,970.55 

_______________________________________________________________________________ 

 

 INGRESOS     DESCRIPCION  VALOR 
11.7.1.01.01.00  15-013-01   Agricultura, ganadería caza, selvicultura y 
pesca   
11.7.1.01.02.00  15-013.01   Matanza de Ganado, preparación y 
conservación de carnes                                      226,341.14  
11.7.1.01.03.00  15-013-01   Fabricación de productos Lácteos   -    
     Envasados y conservación de frutas y legumbres                                   
477.42  
11.7.1.01.07.00  15-013-01   Elaboración de productos de molinería, 
harina, forrajes, descascarar   230,712.80  
11.7.1.01.12.00  15-013-01   Elaboración de otros productos alimenticios
   111,058.51  
11.7.1.01.16.00  15-013-01   Industria, textil, hilados y candelería 
  38,397.34  
11.7.1.01.17.00  15-013-01   Industria de la confección y sastrería 
  121,326.32  
11.7.1.01.21.00  15-013-01   Fabrica de calzado   720.00  



21 
 

 
 

11.7.1.01.22.00  15-013-01   Aserraderos y Cepilladoras   
84,550.01  
11.7.1.01.19.00  15-013-01   curtiduría y talleres de acabado   -    
11.7.1.01.25.00  15-013-01   Imprentas, editoriales e industrias conexas
   14,935.47  
11.7.1.01.26.00  15-013-01   Fabricación de productos químicos, 
industriales, orgánicos e inorgánicos   699,263.55  
11.71.01.35.00  15-013-01   Crianza de Cerdos y Porquerizas   
47,576.79  
11.7.1.02.04.00  15-013-01   Bazares   49,353.31  
11.7.1.02.07.00  15-013-01   Depósitos   107,094.33  
11.7.1.02.08.00  15-013-01   Gasolineras   292,328.88  
11.7.1.02.10.00  15-013-01   Puesto de venta de medicinas   
3,412,751.21  
11.7.1.02.11.00  15-013-01   Supermercado   374,152.77  
11.7.1.02.12.01  15-13-01   Ferretería   690,753.95  
11.7.1.02.13.00  15-013-01   Pulpería   2,602,084.55  
11.7.1.02.17.00  15-013-01   Librerías y papelerías   710,826.89  
11.7.1.02.24.00  15-013-01   Cooperativas dedicadas a la actividad 
comercial   488,472.59  
11.7.1.02.23.00  15-013-01   Venta de Productos agropecuarios 
  124,669.50  
11.7.1.02.25.00  15-013-01   venta de repuestos, accesorios, grasas y 
Lubricantes   
11.7.1.02.26.00  15-013-01   Venta de Neumáticos, cámaras de aire 
  22,828.61  
11.7.1.02.27.00  15-013-01   viveros (venta de plantas)   -    
11.7.1.02.28.00  15-013-01   venta de madera   5,213.76  
11.7.1.02.29.00  15-013-01   Joyería   108.49  
11.7.1.02.30.00  15-013-01   Billares   21,195.23  
11.7.1.02.31.00  15-013-01   venta de cerveza   289,044.70  
11.7.1.02.33.00  15-013-01   Lotificadoras   635,920.75  
11.7.1.02.36.00  15-013-01   venta de repuestos, y accesorios usados 
  27,173.59  
11.7.1.02.37.00  15-013-01   venta de productos lácteos   
20,999.74  
11.7.1.02.38.00  15-013-01   Panadería   11,555.00  
11.7.1.02.39.00  15-013-01   Vidriería   20,339.37  
11.7.1.02.40.00  15-013-01   Compra y Venta de Hierro (Chatarra) 
  186,951.66  
11.7.1.02.48.00  15-013-01   Distribuidores Ruteros (de mercadería en 
General)   4,307,958.13  
11.7.1.03.02.00  15-013-0   Sala de Belleza, Barberías   46,909.24  
11.7.1.03.03.00  15-013-01   Radioemisoras   1,554.72  
11.7.1.03.04.00  15-013-01   Compañías Televisoras por cable   
125,552.88  
11.7.1.03.09.00  15-013-01   Agencias de bienes y raíces   
294,169.24  
11.7.1.03.11.00  15-013-01   Parques y lugares de recreo   
620.80  
11.7.1.03.14.00  15-013-01   Disco móviles y conjuntos musicales y 
altoparlantes   181.40  
11.7.1.03.15.00  15-013-01   Circos, Comedias, etc   30,500.00  
11.7.1.03.17.00  15-013-01   Cantinas, expendios de aguardiente 
  203,695.89  
11.7.1.03.18.00  15-013-01   Bufetes, consultorios y tramitaciones 
  91,213.68  
11.7.1.03.19.00  15-013-01   Casinos   88,551.72  
11.7.1.03.21.00  15-013-01   Laboratorios Médicos, dentales, 
oftalmológicos y otros   84,794.62  
11.7.1.03.25.00  15-013-01   Instituciones Bancarios   
1,088,023.65  
11.7.1.03.30.00  15-013-01   Casa de Empeño   79,985.34  
11.7.1.03.33.00  15-013-01   Servicio de agua potable(venta)   
233,552.45  
11.7.1.03.38.00  15-013-01   Venta de celulares, tarjetas, accesorios y otros
   149,169.36  
11.7.1.03.40.00  15-013-01   Restaurantes   502,050.51  
11.7.1.03.45.00  15-013-01   Clínicas y policlínicos   214,448.43  
11.7.1.03.59.00  15-013-01   Servicio de Encomienda   26,246.87  



22 
 

 
 

     Servicios secretariales y/o fotocopias   
11.7.1.97.01.00  15-013-01   Intereses generados por atraso el pago de 
impuesto a establecimiento de industria   229,289.31  
11.7.1.97.02.00  15-013-01   Intereses generados por atraso el pago de 
impuesto a establecimiento de comercio   244,149.51  
11.7.1.97.03.00  15-013-01                                                          
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  Intereses generados por atraso el pago de impuesto a establecimiento de servicio 
  224,719.37  
12.5.99.02.05.00  15-013-01   Rótulos Publicitarios   835,834.92  
12-5.99.02.20.00  15-013-01   Constancias   
12.5.99.02.24.00  15-013-01   Licencias para Buhoneros   435,619.82  
12.5.99.02.25.00  15-013-01   Licencia para ejercer oficio (destazadores, 
albañiles, soldadores, etc   989,393.98  
12.5.99.02.40.00  15-013-01   Permiso para cancha de gallos   
12.5.99.02.47.00  15-013-01   Loterías de cartón autorizadas   -    
12.5.99.02.52.00  15-013-01   Matricula de marcas de herrar   
601,383.50  
17.6.3.01.01.00  15-013-01   Mercados Municipales   172,222.98  
     TOTAL DE LA AMPLIACION  22,970,970.55 
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542
00 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociacione
s civiles Sin 

Fines de 
Lucro 

200,000.
00 

 
200,000.

00 

  

12 0
5 

0
0
0 

 
0
1
4 

 
542
00 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociacione
s civiles Sin 

Fines de 
Lucro 

400,000.
00 

 
400,000.

00 

  

12 0
6 

0
0
0 

 
0
0
2 

 
542
00 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Transferenci
as A 

Asociacione
s civiles Sin 

Fines de 
Lucro 

300,000.
00 

 
300,000.

00 

 
- 

13 
         

FORTALECI
MIENTO AL 
DESARROLL

O 
ADMINISTR

ATIVO Y 
ECONOMIC

O 

5,775,35
5.20 

 
5,775,35

5.20 

  

13 2 2 
 

1 
 

234
00 

1
5 

1
3 

1 Mantenimie
nto y 

Reparación 
de Obras 
Civiles e 

Instalacione
s Varias 

5,475,35
5.20 

 
5,475,35

5.20 

  

13 0
6 

0
0
1 

 
0
0
0 

 
234
00 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Mantenimie
nto y 

Reparación 
de Obras 
Civiles e 

Instalacione
s Varias 

300,000.
00 

 
300,000.

00 

  

14 
         

INFRAESTRU
CTURA 

3,694,42
0.25 

 
3,694,42

0.25 

  

14 0
0 

0
0
1 

 
0
2
0 

 
472
10 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Construccio
nes y 

Mejoras de 
Dominio 
Público 

700,000.
00 

 
700,000.

00 

  

14 0
0 

0
0
1 

 
0
3
1 

 
472
10 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Construccio
nes y 

Mejoras de 
Dominio 
Público 

1,000,00
0.00 

 
1,000,00

0.00 

  

14 0
0 

0
0
1 

 
0
3
2 

 
472
10 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Construccio
nes y 

Mejoras de 
Dominio 
Público 

350,000.
00 

 
350,000.

00 

  

14 0
0 

0
0
2 

 
0
2
8 

 
472
10 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Construccio
nes y 

Mejoras de 
Dominio 
Público 

44,420.2
5 

 
44,420.2

5 

  

14 0
0 

0
0
3 

 
0
1
2 

 
472
10 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Construccio
nes y 

Mejoras de 
Dominio 
Público 

500,000.
00 

 
500,000.

00 

 
- 

14 0
0 

0
0
9 

 
0
0
3 

 
422
10 

1
5 

0
1
3 

0
1 

Maquinaria 
y Equipo de 
Construcció

n 

1,100,00
0.00 

 
1,100,00

0.00 

  

           
14,996,7

24.41 
7,974,246.1

4 
14,996,7

24.41 

 
0 .00 

 
  

Descripción 
 

Descripció
n 

Valor VALOR 
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AMPLIAR 
         

Gasto de 
Funcionamient

o 

   
7,974,246.14 

 

CREAR 1
1 

0
4 

00
1 

00
0 

03
2 

4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Construcción 
Aula 

Tecnológica 
Escuela Taller 

    
1,000,000.00 

AMPLIAR 1
1 

0
4 

00
2 

00
0 

00
1 

4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Apoyo a 
Centros 

Educativos 

    
500,000.00 

CREAR 1
1 

0
7 

00
1 

00
0 

22 4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Electrificación 
El Higuerito 
Villa Santa 

    
170,000.00 

CREAR 1
1 

0
7 

00
1 

00 23 4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Electrificación 
Chichimora La 

Enea 

    
290,000.00 

CREAR 1
1 

0
7 

00
1 

00
0 

02
4 

4711
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Electrificación 
Plan de La Cruz 

    
300,000.00 

AMPLIAR 1
1 

0
8 

00
1 

00
0 

00
1 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Vivienda 
    

500,000.00 

CREAR 1
1 

1
1 

00
1 

00
0 

00
2 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Obras de 
Mitigación 

    
1,000,000.00 

AMPLIAR 1
2 

0
5 

00
0 

00
1 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Apoyo a 
Instituciones 
sin fines de 

lucro 

    
866,948.96 

AMPLIAR 1
2 

0
5 

00
0 

00
8 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Villa Navideña 
    

200,000.00 

AMPLIAR 1
2 

0
5 

00
0 

01
4 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Ayuda Social 
    

400,000.00 

AMPLIAR 1
2 

0
6 

00
0 

00
2 

00
0 

5420
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Monitoreo y 
Divulgación 

    
300,000.00 

AMPLIAR 1
3 

0
2 

00
2 

00
0 

00
1 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Mantenimiento 
Periódico y 

Rutinario de La 
Red Vial no 

Pavimentada 
Poblados 
Rurales 

    
5,475,355.20 

AMPLIAR 1
3 

0
6 

00
1 

00
0 

00
1 

2340
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Reparación de 
Semáforos 

    
300,000.00 

AMPLIAR 1
4 

0
0 

00
1 

00
0 

20 4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Pavimento 
Ultima calle de 
Zarzal a Llegar 

a Unicah 

    
700,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
1 

00
0 

03
1 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Pavimentación 
Calle el Paisaje 

    
1,000,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
1 

00
0 

03
2 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Pavimentación 
Colonia El 

Gualiqueme 

    
350,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
2 

00
0 

02
8 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Contra Parte de 
Huella 

Vehiculares 
plan de La Cruz, 
Zona de Jutiapa 

    
44,420.25 

CREAR 1
4 

0
0 

00
3 

00
0 

01
2 

4721
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Compra de 
Alcantarillas 

    
500,000.00 

CREAR 1
4 

0
0 

00
9 

00
0 

00
3 

4221
0 

1
5 

01
3 

0
1 

Compra de 
Maquinaria 

    
1,100,000.00 

CREAR 
             

7,974,246.14 14,996,724.41 

          
TOTAL 

   
22,970,970.55 

 

Y TERCERO: Certificar el presente acuerdo municipal al Alcalde Municipal, 

Gerencia Administrativa Financiera, Contabilidad y Presupuesto y Tesorería 

Municipal. -EL PRESENTE ACUERDO ES DE EJECUCIÓN INMEDIATA.- 7).-

Cierre de la Sesión. No habiendo más que tratar, el Alcalde Municipal, cerró la sesión a 

las doce minutos de la tarde (12:00 p.m.). Firma y Sello: Sr. Abraham Kafati Díaz. - Alcalde 

Municipal; Firma y Sello: Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, Secretario Municipal.  

 

Extendido en Danlí, Departamento de El Paraíso, a los veintitrés (23) días del mes de 

septiembre del año dos mil veinticuatro (2024). 

 

 

Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla 

Secretario Municipal 
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 MUNICIPALIDAD DE DANLÍ 
Departamento de El Paraíso 

HONDURAS C.A. 
Tel. 2763-2290; 2763-2080 Fax (504) 2763-2638 

E-Mail: mundanlí@hondutel.hn 

 

C E R T I F I C A C I O N 
 

El Suscrito Secretario Municipal de Danlí, Departamento de El Paraíso, del Libro de Actas 

de Corporación Municipal, Tomo IX  año 2022-2024, CERTIFICA: El punto de Acta que 

literalmente dice: ACTA N° 05-2024.- Sesión Extraordinaria, celebrada por la Corporación 

Municipal, el día viernes veinte (20) de septiembre del año dos mil veinticuatro (2024), a 

las diez con cuarenta minutos de la mañana (10:40 a.m.) se celebró Sesión Extraordinaria 

de Corporación Municipal, presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz,  

con la asistencia del Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila y de los  

Regidores Municipales:  Ing. Melvin Matías Betanco Vargas, Lcda. Digna Ruth Zelaya 

Maradiaga, Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, P.M. Elida María Calderón Matamoros, 

Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, Lic. Carlos Felipe Castillo Segura, Lic. Noe Mauricio 

Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero,  Lic. Eddwin Omar Gudiel Castellanos, Lcda. 
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María Fernanda Sauceda , en su condición de Gerente Administrativo Financiera y con el 

Suscrito Secretario Municipal Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se procedió de la 

siguiente manera: 1.- Comprobación del Quórum.-2.- Apertura de la Sesión.-3.-Invocación 

a Dios.-4.- Lectura, Discusión y aprobación de la agenda.-5.-Tema: a) PRESENTACIÓN Y 

APROBACIÓN DE PROYECTOS.-b) PRESENTACIÓN DE PARTE DEL ALCALDE 

MUNICIPAL VARIOS PROYECTOS DE CONVIVIR A TRAVEZ DE LA COMISIÓN 

NACIONAL DE DEPORTES, EDUCACIÓN FISICA Y RECREACIÓN (CONDEPOR).-6.-

Acuerdo.-7.- Cierre de la Sesión. -6.-ACUERDOS.-ACUERDO N.004-2024: Referente a la 

solicitud presentada por el Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila, a raíz 

de la remisión mediante nota enviada por el Sr. Lening Roderick Chirinos Valiente, con DNI 

1804-1977-01669, actuando en su condición de Gerente Propietario del Circo “Modelo de 

Honduras” de tamaño mediano; por medio de la presente y muy respetuosamente solicita 

de la valiosa colaboración con permiso para instalar el circo antes descrito  en el Campo 

del Estadio Marcelo Tinoco , frente al Cementerio Municipal de Danlí, En Paraíso durante 

un periodo de un mes desde el día 28 de septiembre al 28 de octubre del presente año 

2024, en la cual se ponen a disposición para cualquier actividad que soliciten.- 

CONSIDERANDO: Que la Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de 

municipalidades vigente establece que es el órgano deliberativo, electa por el pueblo  y 

máxima autoridad dentro del término municipal, es por ello que el numeral 11) de la misma 

ley una de sus facultades es recibir, aprobar o improbar todo tipo de solicitudes, informes, 

estudios y demás que de acuerdo a la ley deben ser sometidos a su consideración.-POR 

TANTO: La Corporación Municipal en uso de la Facultades que la Ley le confiere, 

ACUERDA; PRIMERO: Tener por presentada la solicitud de parte del Sr. Lening Roderick 

Chirinos Valiente, con DNI 1804-1977-01669.- SEGUNDO:Autorizar a la Juez de Justicia 

Municipal Abg. Darlyn Lizeth Barahona Valladares, proceder al otorgamiento del permiso 

respectivo, para la instalación del Circo “Modelo de Honduras”, que funcionara en el 

terreno Municipal, frente al Cementerio General, misma que comenzara a partir del 28 de 

septiembre al 28 de octubre, debiéndole cobrar conforme al Plan de Arbitrios Municipal 

aprobado para este año 2024.- EL PRESENTE ACUERDO ES DE EJECUCIÓN 

INMEDIATA.- 7).-Cierre de la Sesión. No habiendo más que tratar, el Alcalde Municipal, 

cerró la sesión a las doce minutos de la tarde (12:00 p.m.). Firma y Sello: Sr. Abraham 

Kafati Díaz. - Alcalde Municipal; Firma y Sello: Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, 

Secretario Municipal.  

 

Extendido en Danlí, Departamento de El Paraíso, a los veintitrés (23) días del mes de 

septiembre del año dos mil veinticuatro (2024). 
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